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85ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 09 DE OUTUBRO DE 2025 

 SESSÃO DENOMINADA – “DONA MIRIAN DE ALMEIDA BARROS” 

(a ata desta Sessão está disponível em https://www.aracaju.se.leg.br/processo-

legislativo/atas-das-sessoes/2025/outubro/ata-da-85a-sessao-ordinaria-09-10-2025.pdf/view) 

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Bom dia a todos. Sob a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, 

declaro aberta a presente sessão. Solicito ao vereador Joaquim da Janelinha que faça a 

leitura da ata da sessão anterior. 

2º SECRETÁRIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – LEITURA DA ATA 

Bom dia, senhor presidente. Ata da 84ª Sessão Ordinária, 44ª Legislatura, 7 de 

outubro de 2025. (Lendo a Ata da 84ª Sessão Ordinária). Lida a ata, senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

A ata está em apreciação. 

2º SECRETÁRIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – LEITURA DA ATA 

Só para inserir também, senhor presidente, a Ata da 48ª Sessão Extraordinária, 

a da 49ª Sessão Extraordinária e a da 50ª Sessão Extraordinária. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

As atas estão em apreciação. Não havendo quem queria apreciá-las, atas 

aprovadas. Solicito ao vereador Joaquim da Janelinha que faça a leitura do expediente. 

1º SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – 

LEITURA DO EXPEDIENTE E DOS AVISOS 

Expediente Ordinário, 9 de outubro de 2025. 

Projeto de Lei nº 365/2025, de autoria do vereador Ricardo Vasconcelos. 

(Leu).  

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/outubro/ata-da-85a-sessao-ordinaria-09-10-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/outubro/ata-da-85a-sessao-ordinaria-09-10-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/outubro/ata-da-84a-sessao-ordinaria-07-10-2025.pdf/view
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Projeto de Lei nº 369/2025, de autoria da vereadora Thannata da Equoterapia 

(Leu). 

Projeto de Lei nº 374/2025, de autoria da vereadora Thannata da Equoterapia 

(Leu). 

Projeto de Resolução nº 17/2025, de autoria do vereador Ricardo Vasconcelos 

(Leu).  

Requerimento nº 387/2025, de autoria do vereador Fábio Meireles (Leu). 

Requerimento nº 388/2025, de autoria do vereador Miltinho Dantas (Leu). 

Requerimento nº 397/2025, de autoria da vereadora Professora Sonia Meire 

(Leu). 

Requerimento n° 391/2025, de autoria da vereadora Selma França.  

Requerimento nº 399/2025, de autoria do vereador Lúcio Flávio.  

Requerimento n° 400/2025, de autoria do vereador Isac Silveira.  

Requerimento nº 403/2025, de autoria do vereador Ricardo Vasconcelos.  

Moção nº 110/2005, de autoria do vereador Iran Barbosa. 

Moção n° 111/2025, de autoria do vereador Iran Barbosa.  

Indicações n° 2025, 2049 a 2053, vereador Breno Garibalde. 

Indicações n° 2.055 e 2.056, vereador Anderson de Tuca. 

Indicações n° 2.058 a 2.061, vereador Anderson de Tuca. 

Indicações n° 2.062 a 2.064, vereador Fábio Meireles. 

Indicações n° 2.065 e 2.066, vereador Sargento Byron.  

Indicações n° 2.067 a 2.071, vereador Fábio Meireles. 

Indicações n° 2.072 a 2.081, vereador Anderson de Tuca.  

Avisos. Convite do vereador Joaquim da Janelinha. Evento: sessão solene de 

outorga do título de cidadania aracajuana ao radialista Alex Azevedo da Conceição, 

hoje, dia 9 de outubro, às 16 horas. Local: Câmara Municipal de Aracaju, Plenário 

Vereador Abrahão Crispim, Praça Olímpio Campos, nº 74, Centro.  
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Está aniversariando hoje, dia 9 de outubro, Márcio Amazonas Cabral de 

Andrade, procurador-chefe da PRT da 20ª Região. Fará aniversário no sábado, dia 11 de 

outubro, José Carlos Felizola Soares Filho, conselheiro do TCE. 

Fará aniversário no domingo, dia 12 de outubro, Fábio Túlio Correia Ribeiro, 

vice-presidente do TRT da 20ª Região. Fará aniversário na segunda-feira, dia 13 de 

outubro, a vereadora Thannata da Equoterapia. Lidos os avisos e o expediente, senhor 

presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Vamos começar o Pequeno Expediente. O primeiro orador desse Pequeno 

Expediente é o vereador Lúcio Flávio. Pela ordem, a vereadora Selma França.  

SELMA FRANÇA – PSD – PELA ORDEM 

Bom dia a todos e a todas. Eu gostaria que essa sessão fosse denominada Dona 

Mirian, a mãe do nosso colega Roberto, se possível. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Deferido o pedido de Vossa Excelência. 

SELMA FRANÇA – PSD – PELA ORDEM 

Obrigada.  

LÚCIO FLÁVIO -  PL - ORADOR 

Senhor presidente, em seu nome quero saudar todos os colegas da Casa nesta 

manhã de quinta-feira, assessores, parlamentares, a imprensa que está aqui conosco, os 

servidores da Casa, toda a população aracajuana que está aqui na galeria e também que 

nos assiste ao vivo. Primeiro, gostaria de celebrar a decisão da Justiça acerca das 

insinuações do tal carro blindado da prefeita Emília. Começamos a gestão da prefeita 

Emília com um monte de narrativa, desde janeiro, quando ela assumiu. Teve narrativa 

de insinuações judiciais sobre o lixo, caiu por terra. Sobre o transporte, caiu por terra. 

Sobre o carro blindado, caiu por terra. E que venham novas narrativas, que a gestão 

certamente trará as respostas à altura. E, quando estiver errado, a prefeita já anunciou 

que não tem compromisso com o erro. E nem este vereador aqui também tem 

compromisso com o erro. Cobrarei tudo aquilo que, porventura, possa apontar como 

errado, que seja devidamente corrigido. Bom, queria colocar a imagem da rede social 
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que circulou com o meu nome. Por favor, Paranhos, coloca aí, como eu tenho pouco 

tempo... Queria dividir com os colegas vereadores o amor que tem circulado nas redes 

sociais e suscitar ao então presidente em exercício da Casa, o vice-presidente Pastor 

Diego, que descubra que PL do Estupro é esse, de autoria desse vereador, onde é que ele 

está, qual é o protocolo, qual é o número, se está na CCJ, porque eu desconheço 

qualquer vereador desta Casa, dentre os 26, que tenha aí apontado um PL para defender 

estuprador. O que eu penso sobre estuprador é impublicável, não colocarei aqui à 

tribuna desta Casa, mas isso mostra como existem alguns grupos ideológicos que, sem 

mentir, não ficam de pé. Na sessão de ontem pôde se comprovar isso. Queria que 

colocasse aí o vídeo. Pessoas que vieram aqui para a sessão sem sequer saber o que 

estavam fazendo aqui. Coloca esse vídeo aí, por favor. Está sem áudio? Volte aí, por 

favor. Volte aí, por favor. A turma que veio sem saber nem o que estava sendo tratado 

na sessão. É isso mesmo, é, verdade, essa pauta. As pessoas vinham trazendo cartazes 

de ódio, me xingando, dando dedo, hostilizando ali na tribuna, ofendendo, veja, falando 

que elas estavam defendendo as mulheres. Ora, não leram nem os projetos que nós 

anunciamos aqui, que eram em defesa da mulher gestante, que eram em defesa das duas 

vidas, Levi, em defesa da vida da mulher gestante e do bebê, sem que uma vida fosse 

superior à outra, mas não. Pessoas que vieram com um mantra, pessoas que vêm aqui 

dizendo: “Ah, aborto mata!” E vêm defender o aborto. Entenda a loucura e a hipocrisia 

de pessoas que se prestam ao papel de vir aqui à tribuna da Casa para dizer “aborto 

mata”, mas vêm defender o aborto, vêm dizer sobre direitos reprodutivos da mulher. 

Direitos reprodutivos da mulher. Alguém sabe o significado do que é reprodução? 

Reprodução, biologicamente, é quando o homem e a mulher fazem a vida, trazem a 

vida, uma nova vida, um filho. Isso é reprodução. E não matar. Direito reprodutivo é 

direito de gerar filho. Agora, eu queria só fazer um registro desta imagem aqui. Volte à 

imagem anterior. E aqui eu quero fazer um pedido ao governador Fábio Mitidieri. Eu 

recebi, na listagem das pessoas que estiveram aqui, a informação que aqui estava a 

senhora Rosa Maria Fonseca. Ela é aquela, essa moça que está no canto superior ali de 

mecha branca, segurando um cartaz, dentro do plenário, defendendo o aborto, Levi. 

Agora, veja bem. Olha a função que foi colocada e atribuída a ela, e eu gostaria de pedir 

pela segunda vez ao governador Fábio Mitidieri, que na primeira, uma presidente do 

Conselho da Mulher estava aqui, Isa Moura, dizendo que padres e pastores atacam e 

violentam mulheres. E essa moça é diretora do Comitê Estadual de Prevenção à 

Mortalidade de Mulheres e de Crianças da secretaria estadual. Espere aí. Ela previne a 
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mortalidade e está defendendo o aborto? Eu não estou entendendo que diretoria do 

Comitê Estadual de Prevenção à Mortalidade Materna e Infantil da Secretaria de Estado 

de Saúde.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

O próximo orador é o vereador Marcel Azevedo.   

MARCEL AZEVEDO – PSB – ORADOR 

Bom dia a todos. Cumprimentar todos em nome do presidente em exercício 

Pastor Diego. Obrigado pelo espaço de fala. Eu gostaria, inicialmente, de fazer o 

convite a vocês, para a gente participar da audiência pública “Saúde mental em Sergipe: 

desafios e perspectiva na rede de atenção psicossocial”. O estado de Sergipe como um 

todo, em especial Aracaju, tem um problema muito sério quanto ao que fazer com o 

paciente que tem problemas de saúde mental. Seja os usuários de álcool e drogas, seja 

os pacientes que realmente têm CID e têm um diagnóstico médico fechado, seja lá qual 

for o diagnóstico finalístico que atende a sua saúde mental, porque hoje, basicamente, 

no estado de Sergipe, nós só temos o Hospital São José como porta, como uma urgência 

psiquiátrica para receber todos os pacientes do estado, em especial os de Aracaju. E, 

naturalmente, esse hospital vive lotado, e a gente precisa debater. Esse convite espera 

que os secretários municipais, os secretários estaduais estejam aqui para a gente 

construir uma solução, um caminho que seja viável para que a rede de saúde mental do 

estado do Sergipe funcione como um todo, em especial a de Aracaju, porque hoje, se 

você fizer uma visita ao Hospital Nestor Piva, tem diversos pacientes lá aguardando 

transferência; se passar no Zona Sul, tem pacientes do estado todo, porque basicamente 

todos esses pacientes hoje precisam ser levados ao Hospital São José. Então, um convite 

aí a todos os colegas vereadores e a todos os que nos assistem, se puderem vir participar 

e contribuir, para que a gente consiga construir um caminho para fortalecer a saúde 

mental em todo o estado de Sergipe, em especial na nossa capital. Segunda imagem, por 

favor. Estive também em visita lá no IPAESE, que é um instituto que acolhe a 

comunidade surda de todo o estado de Sergipe também. O pessoal faz um trabalho 

fantástico. E durante essa visita, pude conversar com os trabalhadores que lá atuam. 

Estava ocorrendo uma feira de ciências no dia. E uma das principais demandas é o 

acesso à saúde. O IPAESE que nasceu para ser uma escola, hoje, presta também saúde. 

Ele presta assistência à saúde aos seus alunos, às pessoas que ali estão, às pessoas que 

buscam aquele conforto porque se sentem seguras. Imagine hoje que uma pessoa que 
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tem deficiência auditiva, uma pessoa que é surda e precisa acionar um serviço de 

emergência, vereador Lúcio, não tem como acionar o serviço de emergência. Porque faz 

por ligação, e ele não escuta. Como é que ele vai fazer? Então, a gente precisa pensar 

aqui na Câmara. Inclusive, eu protocolei um projeto de lei para que a gente consiga 

disponibilizar outros meios, vereadora Selma, para que esse portador de deficiência 

auditiva consiga acionar o SAMU, a polícia, porque hoje ele não consegue chamar a 

polícia. Não consegue chamar um bombeiro, não consegue chamar um SAMU, porque 

só faz por ligação. Então, os serviços precisam evoluir, a tecnologia está aí para isso. 

Que surja um aplicativo, que seja pelo WhatsApp, que seja por um SMS, mas que os 

serviços se atualizem e possibilitem o acesso de todos. E nisso aí a gente traz a realidade 

para as unidades básicas de saúde e para os hospitais também. Os hospitais precisam ter, 

pelo menos, um intérprete de Libras naquela unidade, para que se consiga atender ao 

paciente que chega lá com a necessidade e que não consegue falar, ele é surdo, ele 

precisa da assistência, precisa que alguém entenda ele. Ou que capacite os profissionais 

que ali atuam, nem que sejam as pessoas da recepção, ou que contrate uns intérpretes de 

Libras, para que essa população consiga ter acesso à saúde pública, que hoje está bem 

dificultosa. Sem mais no momento, senhor presidente, obrigado pelo espaço de fala.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Vou pedir ao vereador Joaquim da Janelinha que assuma a presidência, que eu 

vou fazer uso do Pequeno Expediente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT 

Com a palavra, o vereador Pastor Diego, do União Brasil. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL - ORADOR 

Bom dia, colegas vereadores. Em nome do presidente em exercício Joaquim da 

Janelinha, eu cumprimento essa Mesa. Bom dia a cada vereador e a cada vereadora 

presente aqui nesse plenário, ao povo de Aracaju, que nos acompanha através dos canais 

de comunicação, TV Câmara, rede social. Bom dia à imprensa aqui presente. Bom dia 

aos servidores. Eu quero falar sobre dois assuntos extremamente importantes. O 

primeiro assunto é reforçar aqui e parabenizar o vereador Lúcio Flávio pela audiência 

pública realizada no dia de ontem. Recentemente também, nós fizemos nessa Casa uma 

audiência pública em defesa da vida e contra o aborto. E quem falou aqui não fui eu, eu 

trouxe médica, eu trouxe equipe profissional, eu trouxe especialistas que apontaram os 
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prejuízos que um aborto causa na vida de uma mulher, e não é um prejuízo a curto 

prazo, é um prejuízo que dura a vida inteira. Os transtornos e problemas que mulheres 

que passam pelo aborto carregam na sua vida. Então, parabéns ao vereador Lúcio Flávio 

e também aqui minha solidariedade diante de todo tipo de manifestação que houve aqui, 

vereador, que contraria de fato o direito à vida. Não é de fato o direito, a essência do 

direito à vida que muitas pessoas defendem. Então, parabéns pela iniciativa e minha 

solidariedade. Eu quero aqui também registrar um assunto importantíssimo. Eu 

protocolei nessa Casa, recentemente, um projeto de lei que está sendo protocolado no 

país inteiro, de combate à cristofobia. O que é cristofobia? É todo tipo de preconceito, 

todo ato de intolerância religiosa voltada a cristãos, sobretudo em eventos culturais, em 

eventos carnavalescos em que muita gente se fantasia de padre, muita gente se fantasia 

de freira, muita gente veste a roupa do próprio Jesus Cristo para poder sair em um dia de 

carnaval; e isso a gente viu acontecer em diversos lugares do país. Para uns, pode ser 

uma liberdade de expressão, mas é uma liberdade de expressão que afeta diretamente o 

cristão, que afeta diretamente a honra da cultura cristã. Eu, principalmente, quando vejo 

alguém fantasiado de Jesus Cristo na rua, no carnaval, ou passando por cenas de 

vergonha, de humilhação, isso me deixa revoltado, indignado. Então, nós já 

protocolamos aqui nessa Casa projeto que tem sido protocolado no país inteiro, de 

autoria em Salvador, do vereador César Leite; e nós estamos produzindo aqui na cidade 

Aracaju. Já está em andamento nesta Casa para que em todo evento cultural, 

carnavalesco, a gente tenha direito e respeito à liberdade religiosa. Que ninguém possa 

usar da cultura, que ninguém possa usar da sua liberdade para ofender a fé cristã. Nós 

não vamos aceitar isso na cidade de Aracaju. É por isso que o projeto já está em 

andamento, e nós vamos trabalhar para que ele seja aprovado. Cada um exerça a sua 

liberdade, mas respeitando o direito, respeitando as liberdades dos outros. Então, a 

cristofobia vai ser combatida na cidade Aracaju. E pode ser que tenha gente que diga 

que é absurdo. “Eu nunca vi existir cristofobia. Só quem passa por preconceito são as 

religiões de minorias.” Isso é um discurso falso. Isso é um discurso que não é 

verdadeiro, porque eu já passei por diversas vezes por ato de preconceito, por ato de 

intolerância, em que eu já fui combatido e recriminado por causa da minha postura 

cristã. Então, nós não vamos aceitar práticas como essa na cidade de Aracaju e vamos 

trabalhar para que em ambientes culturais, carnavalescos, em festas, principalmente, 

festas patrocinadas com verba pública, com dinheiro público, não haja nenhum tipo de 

chacota, nenhum tipo de intenção de descredibilizar as figuras de Nosso Senhor Jesus 
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Cristo e tudo aquilo que remeta ao cristianismo. Então, “cristofobia não” na cidade de 

Aracaju. Esse é o nosso trabalho, essa é a nossa dedicação. Quero, por fim, parabenizar 

a prefeita Emília Corrêa. Meus parabéns, prefeita, pela sanção, no dia de ontem, da lei 

que regulamentou o transporte complementar, em apenas 8, 9, 10 meses. Emília deu 

início a esse processo e ontem foi sancionada a lei que regulamenta. A partir de hoje, 

aqueles profissionais, pais, mães, homens, mulheres, estão trabalhando na cidade 

Aracaju de forma regulamentada, buscando ser um serviço de excelência para nossa 

população. Muito obrigado. Bom dia a todos. Que Deus abençoe.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA - PDT 

Dando sequência, a vereadora do PSOL, Professora Sonia Meire.  

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – ORADORA 

Bom dia, bom dia, vereadores, vereadora Selma. Bom dia a todas as pessoas 

que estão nos acompanhando nesta manhã de hoje, nesta quinta-feira. Aqui quem fala é 

a vereadora Professora Sonia Meire. Vou me apresentar para as pessoas, fazer minha 

autodescrição para as pessoas cegas e de baixa visão. Sou uma mulher de estatura 

média, cor de pele branca, uso cabelos tingidos de roxo, na altura do queixo, cabelos 

cachados. Estou com óculos vermelhos. Estou usando hoje uma blusa rosa. Nós estamos 

no mês de muita atenção, de cuidado e promoção da saúde da mulher contra o processo 

que tem afetado muitas mulheres, que é o câncer de mama. Depois, tanto eu quanto a 

vereadora Selma, e demais participantes da Procuradoria da Mulher, nós estamos 

preparando materiais para colocar esses dados para a sociedade, para a população, e 

vamos na luta, não é, vereadora Selma, para que a gente possa garantir direito a exames, 

ao tratamento, às próteses, a tudo a que as mulheres têm direito, para manter a vida 

dessas mulheres. Mas eu quero aqui começar também falando, neste dia de hoje, sobre a 

votação de ontem que ocorreu na Câmara. Mais uma vez, o Congresso age contra a 

população brasileira. Votaram para não taxar bilionários os deputados federais, como 

Ícaro de Valmir… Vou falar só os de Sergipe, porque a lista é grande. Ícaro de Valmir, 

do PL; Yandra Moura, do União Brasil; Gustinho Ribeiro, do Republicanos. Nós 

tivemos três deputados que votaram contra o povo, representantes de Sergipe, votando 

para cada vez mais tirar pelo menos 20 bilhões dos mais pobres. Porque se você não 

taxa os bilionários, você vai retirar recursos dos mais pobres, da saúde, da educação. E 

também a questão das bets, uma contradição de fundo que os partidos da extrema-

direita, da direita, do centrão, não conseguem explicar. Ontem, eles votaram contrário 
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ao aumento da taxação para as bets. São contra as bets ou são a favor das bets? Ou seja, 

eles estão defendendo quem? Aqui nós tivemos um projeto de lei que foi reprovado, 

exatamente, com os discursos, que não eram os discursos necessariamente que traziam à 

tona a questão das bets. No fundo, o que mostra hoje é isso aí. Eles votaram contra o 

aumento da taxação das bets, que é exatamente um esquema que tem provocado 

inúmeros danos à população brasileira, às crianças e adolescentes. Como também são 

contra a regulamentação das redes, que é um absurdo, contra a regulamentação das 

redes. Se você é contra a regulamentação das redes da internet, você está dizendo que 

você é a favor, que a qualquer coisa a criança e o adolescente tenha acesso e 

comprometa a sua vida. E agora eu queria passar aqui, rapidamente, umas imagens. Eu 

cheguei atrasada hoje porque eu fui chamada por um grupo de vendedores ambulantes, 

trabalhadores e trabalhadoras, mulheres e homens. Nesse ano, a EMSURB abriu 611 

vagas, se eu não me engano, para os trabalhadores ambulantes no Pré-Caju. No ano 

passado foram mil, no ano anterior acho que foram 800 vagas, e assim a gente vai... 

Eram 600, eles foram aumentando. E nesse ano, se vocês puderem passar a imagem 

rapidamente, eu agradeço muito. Eles estavam hoje na porta da prefeitura. Eu já falei 

três vezes com o presidente da EMSURB para rever essa situação, para receber os 

vendedores ambulantes, para que possa resolver essa situação. Cada pessoa que não foi 

sorteada, ela está... É uma média de 5 pessoas que ficam sem trabalho e sem poder 

manter a sua vida. Então, é muito sério. Porque é uma festa que agrega muita gente, tem 

muito turista, e é uma oportunidade para os trabalhadores ambulantes, informais, 

também, terem condições de tirar o seu pão de cada dia e alimentar, inclusive, os meses 

que, porventura, não consigam ter. Além do mais, estabeleceu critérios que ferem, 

inclusive, como isopor no chão. Colocou que só pode ter dois isopores de 100 litros. 

Quem sabe o tamanho do isopor de 100 litros sabe que não cabe nada. Em meia hora a 

bebida acaba. E se for a bebida. E o gelo? Os vendedores de alimentos também são 50 e 

poucos só selecionados. Então, é algo que não atende às necessidades deles. Então, nós 

estamos fazendo também um apelo. Hoje, eu liguei, durante o ato, para a EMSURB, 

falei diretamente com o senhor Hugo e pedi para ele para receber essas pessoas, e 

vamos também fazer essa discussão com o Ministério Público, na porta da prefeitura. 

Eles estão lá ainda, a essa hora, aguardando algum retorno também da EMSURB. 

Então, eu quero manifestar aqui meu apoio aos trabalhadores. Acho que tudo tem que 

ser ordenado, mas ordenado garantindo direitos para a classe trabalhadora, 

principalmente a mais pobre, a que está todos os dias aí tentando ganhar o seu pão de 
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cada dia, porque tem dia que sai e não vende nada. Tem dia que sai e só vende 20 reais. 

Então, é muito dura a vida das pessoas, e a gente não pode ter políticas restritivas. A rua 

é pública, deve ser ordenada.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

O próximo orador é a vereadora Selma França. Vai declinar? Sargento Byron, 

o próximo morador. Vai declinar também? O próximo orador, Soneca. Vereador 

Soneca, Vossa Excelência, no Pequeno Expediente. Isso.  

SONECA – PSD – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, senhoras e senhores vereadores e vereadoras. Em 

nome dos meus queridos amigos Tuca e Byron, que estão ali atentos a nossa sessão, eu 

quero dizer que é “reg sigle, blug night, hot babies in my life”. “Ói” você entendendo! 

Mas, senhor presidente, hoje eu uso a tribuna para parabenizar a prefeita de Aracaju, 

Emília Corrêa, que diga-se de passagem, meu amigo... Eu, Tuca, estou muito feliz com 

as obras, com os avanços que Aracaju está começando a dar, porque não vê, Joaquim da 

Janelinha, aquele que não quer. E eu não estou aqui para fazer o quanto pior melhor, 

porque quem ganha com isso é a nossa população aracajuana. E eu estou vendo isso em 

várias partes de Aracaju, seja na parte, Joaquim, da limpeza, seja na parte do asfalto. As 

ruas aqui de Aracaju, Janelinha, amigo Bigode, parecia que você estava andando em 

uma montanha-russa. Tanta ondulação, meu amigo, nas ruas daqui de Aracaju! Há 

décadas não olhavam para a nossa cidade como está sendo olhada hoje. Nos locais, hoje 

você está vendo verde na nossa cidade, você passa ali na frente, perto da Petrobrás aqui, 

ali naquela rotatória que estava lá jogada, abandonada, a revitalização que foi feita. 

Então, meus amigos, eu quero dizer aqui a vocês que Aracaju está no rumo certo, que a 

nossa prefeita Emília Corrêa está preocupada em melhorar cada dia mais a nossa 

querida Aracaju. E eu quero parabenizar a nossa prefeita Emília Corrêa. Agora vai 

entregar, sexta-feira, aqui o nosso querido Parque da Sementeira, que está lindo. Hoje 

mesmo, pela manhã, eu passei lá, fiquei encantado, porque você, de longe, você já vê 

como a Sementeira vai ser “reg sigle, blug night” e bem utilizada pela população 

aracajuana; e a gente tem que ficar feliz. Cada entrega, cada obra que é assinada, cada 

projeto que é exposto para o povo de Aracaju, quem ganha com isso é a nossa 

população. E eu fico, às vezes, triste, porque alguns só querem dar a marretada, mas na 

hora de parabenizar, não sobe nessa tribuna para parabenizar. Mas cada um faça seu 

mandato do jeito que acha que tem que fazer, não é isso? Eu estou aqui para criticar, 
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estou aqui para cobrar, estou aqui para parabenizar, porque é esse o papel do vereador. 

Fiquei feliz de ver a prefeita lá na nossa comunidade, ao lado do povo, e também já 

dizendo: “Olha, nós vamos trazer obra aqui para o Olaria, porque o vereador Soneca já 

pediu, já mostrou a deficiência, e nós estamos fazendo estudos para poder contemplar 

essa comunidade que tanto precisa e tanto vem avançando”. Ali o Olaria, o Bugio 

mesmo, Joaquim da Janelinha, entregaram a obra lá, deixaram um caos, deixaram um 

caos, e agora querem jogar o fardo nas costas da prefeita Emília Corrêa, que está aí 

junto com sua equipe resolvendo. Porque quem é da região do Bugio sabe que no 

passado deixaram lá uma obra inaugurada que de fato só inaugurou, mas deixaram lá a 

situação difícil, as pessoas sem ter local para fazer seu retorno, a falta de ponto de 

ônibus, e a prefeita já está resolvendo isso. Ontem mesmo o vereador Binho estava lá 

presente. Eu não fui porque eu estava com outra agenda, mas fiquei observando o 

pessoal do Bugio lá na SMTT, e eu quero parabenizar o superintendente, que recebeu 

aquela comunidade e já se prontificou a resolver o que deixaram. Porque não foi essa 

gestão que deixou o caos pelo qual o Bugio está passando em algumas situações devido 

a uma obra que foi inaugurada; mas parece que deixou o povo todo preso, Joaquim da 

Janelinha. Porque não tem um ponto de ônibus, não tem; agora está tendo. Agora está 

tendo, porque a prefeita autorizou e estão começando a resolver. Então, parabenizar a 

prefeita Emília, porque pegou um abacaxi aí, mas está conseguindo resolver. E eu tenho 

certeza que, até o final do mandato, eu acredito que Aracaju vai estar com outra visão. E 

eu já estou gostando da parte do paisagismo, meu amigo. Antes, você não via uma 

planta por aí. Hoje, eu estou vendo centenas, porque nós temos que cuidar do meio 

ambiente. Então, parabenizar a prefeita Emília, parabenizar a Hugo da EMSURB, que 

está fazendo um brilhante trabalho aqui em Aracaju na questão da limpeza, cuidando de 

fato da nossa cidade, porque é desse jeito que tem que ser. É fazer o bem sem olhar a 

quem, criticar quando tiver que criticar, chamar atenção quando tiver que chamar 

atenção, mas também aplaudir na hora que tem que ser aplaudido, porque é desse jeito 

que tem que fazer política.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

A próxima oradora é Thannata.  

THANNATA DA EQUOTERAPIA – MOBILIZA – ORADORA 

Bom dia. Bom dia a todos os colegas vereadores e vereadoras. Bom dia a todos 

os que fazem esta Casa. Bom dia a todos vocês que nos acompanham pela TV Câmara. 
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Hoje vou falar sobre alguns assuntos importantes de forma rápida, por conta do tempo. 

Na terça-feira, eu fui visitar o Espaço Mariana Mota, lá na Atalaia. É uma parceria que 

eles têm com a equipe Amigos do Judô, cujo sensei é o Emanuel. Fiquei muito feliz de 

conhecer esse projeto social. É um projeto totalmente gratuito, que atende ali as crianças 

da comunidade e dá aula de judô. Tem aula de judô de segunda a sábado. E a gente sabe 

o quanto o judô transforma a vida e a realidade das pessoas. E esse projeto eles fazem, 

como eu falei, gratuitamente, não cobram nada dos alunos que ali estão. Eu sei que é 

muito difícil fazer um trabalho como esse, mas ao mesmo tempo é muito gratificante 

quando você vê pessoas sérias mudando realidades. Ali eu vi crianças, adolescentes de 

todas as idades. Tem inclusão também dentro desse centro de treinamento, tem um 

aluno autista que faz parte de lá. Então, foi muito legal conhecer a equipe Amigos do 

Judô. Que Deus continue abençoando esse projeto. Pode deixar na primeira, Paranhos, 

obrigada. Na primeira. Obrigada. Para mim, foi muito gratificante conhecer esse 

projeto, e o que precisar do nosso mandato, nós estamos à disposição para transformar a 

realidade das pessoas. Assim como o judô transformou a minha vida, que ele transforme 

a vida de cada vez mais pessoas da nossa capital. Então, parabéns a todos os que fazem 

a equipe Amigos do Judô e o Espaço Mariana Mota. Na segunda-feira, eu fui até 

Riachuelo a convite das mães atípicas de lá, do grupo Super Mães Atípicas. Elas 

receberam um carro totalmente exclusivo para o uso delas e dos filhos delas, para vir 

fazer as terapias. Esse carro foi dado pela gestão municipal, pelo prefeito. Então, assim, 

foi muito gratificante receber esse convite dessas mães, porque a gente que luta e sabe 

da luta dessas mães para estar para lá e para cá, levar filho na terapia, quanto mais 

conforto melhor, quando tem a garantia de um transporte para que eles não faltem às 

terapias, para que tenham acesso de forma facilitada, com conforto, com a mobilidade 

que eles realmente merecem. É muito gratificante para nós, foi uma manhã muito feliz. 

Então, meu forte abraço ao pessoal de Riachuelo, pessoal que eu respeito muito, admiro, 

principalmente essas mães que lutam todos os dias pelo direito dos seus filhos. Lutaram, 

lutaram e conseguiram o carro. No sábado também, a gente fez uma panfletagem ali no 

Siqueira Campos, onde está localizado o Dojo da Inclusão, um novo projeto social que 

eu tenho orgulho de estar encabeçando porque, como eu falei anteriormente, assim 

como o judô mudou minha vida, eu quero que o judô, as artes marciais como um todo, 

transforme a vida das pessoas com deficiência também através da disciplina, através do 

esporte. O Dojo da Inclusão vai ser destinado, tem o objetivo de atender a crianças e 

adolescentes que tenham autismo, Síndrome de Down e TDAH. Então, é muito 
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gratificante para mim. O meu primeiro passo, assim com o meu primeiro mandato, é ter 

aberto esse Dojo da Inclusão. É muito especial para mim esse projeto, vou dedicar todas 

as minhas forças para isto. A gente fez uma panfletagem para divulgação do projeto ali 

no bairro América, no Siqueira. A gente vai panfletar muito mais para que esse projeto 

atinja ali a comunidade também e transforme a vida das pessoas com deficiência. Então, 

foi muito legal. Aí foi minha equipe, a gente foi lá, e vai ser totalmente gratuito. Então, 

isso é o mais bacana de tudo. E assim como o Dojo da Inclusão, só abrindo um 

parêntese, neste mês de outubro, nós estamos no Outubro Laranja, é o mês de 

conscientização do TDAH, e é muito importante a gente trazer essa consciência tanto 

para esta Casa, quanto para lá fora, porque diversas crianças, adolescentes e até adultos 

convivem com essa condição neurobiológica, o Transtorno do Déficit de Atenção com 

Hiperatividade. A gente sabe o quanto o tratamento transforma a vida das pessoas que 

vivem com essa condição. Então, que não somente no Outubro Laranja, mas durante 

todo o ano a gente conscientize sobre o TDAH, a gente fale sobre isso e a gente tenha 

cada vez mais políticas públicas que atendam a quem tem TDAH. Então, que Deus 

abençoe. Obrigado.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  

O próximo orador é o vereador Anderson de Tuca. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, meu amigo correligionário Pastor Diego. Bom dia, 

meu amigo Joaquim da Janelinha. Quero aqui desejar a todos uma quinta-feira de muita 

paz, aos assessores. Em nome aqui da minha assessora Letícia, os demais sintam-se 

abraçados nesta manhã. Quero aqui, em nome do nosso cerimonial Amauri, agradecer 

também lá pelo evento. Muito obrigado pela maestria, pelo brilho. Com você ficou mais 

mágico nosso evento e a presença de todos os que puderam participar. Mas, amigos, no 

próximo sábado agora, desde 2013, meu amigo Joaquim, eu realizo o Criança Feliz, 

com o qual a gente ajuda diversas crianças ali do bairro América, Novo Paraíso. Então, 

a gente está fazendo um convite especial. No próximo sábado, a partir das 15 horas, ali 

na rua Sergipe, entre Rio Grande e Espírito Santo, bem pertinho ali da padaria do seu 

Pedro. Então, está feito o convite. E nesse ano, mais uma vez, teremos a parceria da 

nossa deputada Yandra junto com o projeto Felicidade. Então, vamos fazer um evento 

só. Que a gente possa ver o sorriso, a alegria e mostrar para aquelas crianças também, 

Joaquim, que elas podem sonhar, que elas podem ser o que elas quiserem. Então, a 
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nossa finalidade não tem um cunho político, porque criança não vota, mas não tem 

alegria e maior sinceridade do que um abraço e um sorriso nesse dia. Para mim, é o 

momento mais importante, e uma das pessoas que mais me incentivou foi o vereador 

Soneca. Então, que possamos… Outros colegas façam também, não tão grande, mas que 

consigam parceiros, porque como a gente conhece várias pessoas, vários amigos que 

possam colaborar... Então, é muito fantástico. Eu me dedico o mês de setembro, no 

finalzinho, até o dia 25 de outubro para realizar pequenos e grandes eventos justamente 

para dizer aquela criança que ela pode sonhar, que ela pode ser o que ela quiser, apesar 

de ela estar com dificuldade, as adversidades que às vezes a vida coloca, não ter um pai, 

não ter uma mãe. De fato, está feito aqui o convite a todos os colegas que quiserem 

também participar. Para mim, sempre será uma honra ter vocês lá nesse nosso evento. 

Então, não tem preço a alegria dessa galera aí, dessa criançada que às vezes passa por 

dificuldades, os pais às vezes estão desempregados. E ali a gente é a esperança dela, a 

alegria dela. E mais uma vez, quero agradecer aqui a nossa deputada Yandra, e ao nosso 

colega, o nosso amigo, o André Moura, que sempre está presente. Isso é importante, 

esse olhar diferente, esse olhar, esse contato com as comunidades. Então, vai aqui o meu 

convite e já agradecendo pela parceria. Então, sábado, a partir das 15 horas. Quero aqui 

mudar um pouquinho de assunto, aproveitar para falar também o que está acontecendo 

aqui no Centro da cidade. Hoje, a gente está se deparando com a prefeitura fazendo a 

diferença. Começou ali na São Cristóvão, foi lá até o meu querido bairro Siqueira 

Campos. Pense que eu fiquei alegre, Joaquim. A Mariano Salmeron inteira. Simples, 

mas que traz um benefício grande. Todos os dias, eu duvido aqui um vereador não ter 

ouvido alguém reclamar assim: “Vereador Joaquim, você não está vendo não? Levi, o 

buraco aqui no Centro”. Todo o mundo aqui ouve diariamente, e a prefeita está fazendo, 

Pastor Diego. À noite, ela retira, está evitando o máximo trazer constrangimento, porque 

toda obra, seja qual for, traz um “constrangimentozinho”. Mas é alegria a gente poder 

ver esse compromisso, e lhe digo mais com relação às obras. O que eu me deparava aqui 

é que, diversas vezes, obras, quando mudava a gestão, Lúcio, pronto, para, faz outra 

licitação, faz outro projeto; não. Por exemplo, vou falar com relação à praça do 

Siqueira. Perguntou a minha opinião, a gente modificou um pouco com relação ao ponto 

de ônibus. Então, ela sempre tem essa sensibilidade e não parou obra nenhuma. Se ela 

fosse levar para o lado do coração, criaria uma nova licitação; mas ela sabe que o bem 

maior é a população. E outra, quando o meu amigo aqui, o Soneca, falou em relação ao 

Bugio, de fato, a pressa é inimiga da perfeição. Queriam porque queriam entregar de 
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qualquer jeito, e está aí o caos, e as pessoas nos cobrando. Mas acreditam muito que a 

prefeita vai sentar com a sua equipe e vai solucionar mais esse problema, como 

solucionou, Pastor Diego, o problema do táxi, que era clandestino; agora é táxi 

complementar urbano. Coragem que muitos homens, muitos prefeitos passaram, 

enganaram e não fizeram. Ela foi lá, se comprometeu, estudou... Porque eles diziam o 

seguinte, Binho: “Vamos estudar, vamos fazer”. E ninguém saía do papel, sabendo que 

esta Casa não tinha autonomia para fazer esse projeto. Então, aqui vão meus parabéns. 

No dia de ontem, a prefeita sancionou essa lei tão importante que dá dignidade e 

legalidade àqueles trabalhadores, dizendo a você da população da Zona Sul, Santa 

Maria, Coroa do Meio, Augusto Franco: “Você escolhe o transporte que mais lhe 

convém”. Então, parabéns por essa sanção e por saber que essa lei vai ajudar muito os 

trabalhadores. Sei que não posso mudar o mundo, mas continuarei tentando. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

O próximo é o vereador Bigode do Santa Maria, no Pequeno Expediente. 

BIGODE DO SANTA MARIA – PODEMOS – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente. Bom dia, colegas vereadores, vereadoras. Bom dia 

a todos da imprensa, meu amigo Eron Ribeiro, Chico de França, todos os que fazem a 

imprensa do nosso estado de Sergipe. Um abraço a todos, um abraço ao servidor desta 

Casa. Que Deus nos abençoe todos nós. Senhor presidente, eu quero aqui fazer mais 

uma vez uma cobrança, um pedido ao superintendente da SMTT, Nelson Felipe. 

Nelson, hoje, eu passando naquela avenida que eu falei para você, a avenida Marinete 

Araújo, aquela avenida que dá sentido ali ao bairro Aruana, saindo ali do 17 de Março... 

Nelson, precisa com urgência que você, com sua equipe, faça um estudo técnico para 

ver o que pode fazer com aquela avenida, porque ali não tem condições de ser mão 

dupla, de jeito nenhum, porque não tem condições, Selma França, aquela avenida ser 

mão dupla. Porque no horário de pico não é fácil o que aquele povo passa ali, inclusive 

os moradores daquela avenida, que não podem tirar os seus veículos das suas garagens 

no momento, vereador Lúcio Flávio, e no horário de pico, não podem. O senhor sabe 

qual é a avenida. Aquela que sai da 17 Março e segue diretamente ao bairro Aruana. 

Mas já conversei com Nelson Felipe, e ele disse: “Bigode, estamos estudando o que 

podemos fazer”. Então, cabe ao superintendente fazer esse estudo técnico e tirar aquele 

pesadelo daquele povo, porque não é fácil, não é fácil. E quero aqui parabenizar, 

aproveitando as palavras do vereador Palhaço Soneca, a prefeita Emília Corrêa. Eu 
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passando aqui, ontem, na rua Laranjeiras, está um tapete, um tapete. As ruas do Centro 

da Cidade estão ficando uma belíssima obra, ficando linda. E, aproveitando, quero 

parabenizar também o presidente da EMURB, Sérgio Guimarães. Que material, 

vereadora Selma, que material asfáltico aplicado, os remendos bem feitos, quando é 

remendo, que não fica aquele quebra-mola desce e sobe. Na outra gestão, quando tapava 

um buraco aqui, a gente passava com o carro e saía acompanhando aquela tiradeira de 

asfalto ligado no pneu do carro. E eu não sei que dosagem foi essa que o presidente da 

EMURB deu nesse asfalto, que o remendo é muito bem feito, quando é remendo. E 

quando é a parte asfáltica, é muito bem feita e fica um tapete. Isso é muito bom. E eu 

quero que leve também esses tapetes para as periferias de Aracaju. Porque a coisa está 

séria, inclusive ali no Sovaco da Gata, Jardim Recreio, Ponta da Asa, Recanto dos 

Cajueiros; a situação é séria, ali ainda se encontra herança da outra gestão, e precisa ter 

um olhar diferente para aquele povo tanto precisa. Eu tenho sempre, eu digo aqui, a 

música de Raul Seixas, vereadora Selma França, que diz: “É com a boca escancarada 

esperando a morte chegar.” E lá, na periferia, onde faltam as obras chegar, é o povo com 

a boca escancarada esperando as obras chegar. É a situação da periferia, não dessa nova 

gestão, das gestões anteriores, que ficou essa herança ainda para ser resolvida. Mas eu 

acredito que com a boa vontade da prefeita Emília Corrêa, ela vai fazer aquele povo 

sorrir mais uma vez. E também aproveitando aqui, quero parabenizar Hugo da 

EMSURB, fazendo um belíssimo trabalho ali na Zona de Expansão, vereadora Selma, 

limpando tudo, canal, aqueles terrenos baldios que se chamam de praça, que praça não 

é. O ex-prefeito Edvaldo fez praça que não se acaba mais no 17 de Março, mas a Zona 

de Expansão não tem uma só praça ali, para as crianças, para os idosos, para o povo 

simples, uma área de lazer não existe lá na Zona de Expansão. Essas são as minhas 

palavras de hoje. Deus abençoe todos e uma boa sessão. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

O próximo vereador a falar é o meu querido amigo lá, forte, do Jardim 

Centenário, o vereador Binho.  

BINHO – PODEMOS – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, meu querido amigo Pastor Diego, Joaquim, toda a 

Mesa Diretora.  Bom dia, colegas vereadores e vereadoras desta Casa. Bom a dia a todo 

o povo que nos assiste pela TV Câmara, pelos meios de comunicação. Em nome do meu 

querido assessor Gustavo, saúdo todos os assessores e funcionários da Casa do Povo. 
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Bom dia, nosso povo aracajuano. Ontem foi um dia um pouco triste, bastante triste. 

Nosso querido Roberto perdeu sua mamãezinha. Que Deus possa abençoar a sua 

família, seu coração e todos os que estão ali ao seu lado. A gente sabe o quanto é 

doloroso perder a mamãe, mas Deus está no controle de tudo e de todos. Força sempre, 

Roberto, estamos juntos. Senhor presidente, eu quero falar sobre uma polêmica que 

durante esses dias aí surgiu, Flávio, que é sobre o nosso querido bairro Bugio, Byron, 

como está nas redes sociais, as reivindicações dos moradores, uma polêmica que só 

quem mora lá é quem mais sabe, quem vive lá é quem sabe. Eu sou do bairro Jardim 

Centenário, vizinho do bairro. Fecharam tudo. Mas, como todos sabem, esse projeto foi 

um projeto feito, realizado para ser entregue de última hora, “nas carreiras”. 

Infelizmente, caiu no colo da atual prefeita agora, Emília. Mas ontem, Byron, foi uma 

situação muito massa. Eu quero parabenizar a iniciativa do superintendente Nelson 

Felipe e toda a equipe da SMTT, que ontem convidou as lideranças e os moradores do 

bairro Bugio para debater, conversar e dialogar a melhor forma para que os moradores 

entendam e saiam satisfeitos com aquele projeto que não foi da prefeita Emília, mas que 

precisamos consertar. E ontem estava lá o ex-vereador Zezinho do Bugio. Quero 

aproveitar e mandar um abraço para esse cara honrado e maravilhoso. Tintin estava lá 

também, Messi estava lá, Nego Lau, Abraão, várias lideranças e moradores do bairro 

Bugio estavam lá, ontem, ouvindo a SMTT, o superintendente Nelson Felipe. Eu 

também estive presente, pude ouvir todos, Jorge também estava lá, o guarda municipal, 

e a reivindicação, a dor é a mesma, a preocupação é a mesma. É com os idosos, é com 

as crianças, os fechamentos dos cruzamentos que tinham não existem mais. Mas o 

Nelson Felipe, com toda a humildade, ouviu todos, colocou a reivindicação de cada um 

e se comprometeu em retornar lá, e fazer o possível para que todos, todos saiam 

satisfeitos. Então, só o fato dessa iniciativa de o superintendente Nelson Felipe convidar 

as lideranças, os moradores do bairro Bugio, para ouvir a SMTT, para a SMTT ouvir os 

moradores… Eu, sentando recentemente com a prefeita Emília, ela disse assim: “Binho, 

a política se faz com diálogo”. Então, quero parabenizar. A prefeita Emília está levando 

isso e o seu secretariado entendeu também, e também está levando isso para o povo 

aracajuano. É muito importante ouvir a comunidade, ouvir a população. Quem sabe a 

dor é quem mora. Então, ontem teve essa reunião, foi muito boa a reunião. Vários 

moradores e lideranças saíram de lá satisfeitos, porque todos levaram a sua 

reivindicação, a sua dor, e o superintendente Nelson Felipe entendeu, e vai estar dando 

retorno a todos esses que lá colocaram a sua reivindicação. Parabéns a todos os que 



 
 
 
Data: 09/10/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 18 de 50 

fizeram a reunião no dia de ontem. Por falar no dia de ontem, ainda no Bugio, senhor 

presidente, por favor, solta esse... Pode passar, pode abaixar esse som, abaixa o som. 

Pode passar, senão não vai dar tempo não. Aí sou eu indo para o Bugio, viu, Byron? 

Preste atenção, depois vai ficar perguntando (exibição de vídeo). Estive ontem, gente, 

na rua F3 com a E3, no bairro Bugio. Existe lá uma praça, bem pouco vista, que está 

toda esculhambada, os alambrados e os bancos não existem mais. Da mesma forma, os 

brinquedos das crianças. A praça não tem mais condições nenhuma de uso. O campo de 

areia ainda existe, as pessoas fazem atividade, mas a praça em si não existe. Ainda no 

bairro Bugio, você pode passar também por uma praça muito conhecida, que é a praça 

dos prédios do bairro Bugio, essa praça aí, uma praça antiga, de 2013, que nunca teve 

uma reforma. Essa praça é muito conhecida, fica ali nos prédios do bairro Bugio. Essa 

praça quem pinta são os moradores, Lúcio. Os moradores é que pintam os bancos nos 

finais de ano, é que pintam os brinquedos das crianças. E aí não foi a população que 

bagunçou, não. Aí é o tempo do desgaste. Veja que os ferros estão todos acabados, os 

ferros. Mas é por conta do tempo, porque a população dali cuida. Deus abençoe todos. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Vamos dar início agora ao Grande Expediente. O primeiro orador aqui presente 

é o vereador Camilo Daniel. 

CAMILO DANIEL – PT – ORADOR 

Aqui só Byron, rapaz. Só o meu sargento preferido. Muito bom dia, senhor 

presidente Pastor Diego. Muito bom dia aos queridos vereadores, às vereadoras 

Thannata e Selma. Muito bom dia. Gente, eu, nessa manhã de quinta-feira, primeiro, 

assim, publicamente, também quero me solidarizar com o Roberto Bonfim pela perda 

da sua querida mãe. Ontem estivemos no velório, e acho que, assim, eu não sei nem 

como mensurar essa dor, infelizmente, mas manifesto assim minha profunda 

solidariedade a Bonfim, a todos os seus familiares, amigos. Bonfim sempre foi muito 

prestativo com todos nós aqui nessa Casa. E o motivo de vir falar aqui nesse Grande 

Expediente é porque eu, de fato, estou muito preocupado, vereador Fábio Meireles, 

estou muito preocupado. Tem uma licitação, foi aberta agora uma licitação, eu estava 

até querendo preparar melhor esse texto, só que eu achava que eu seria o terceiro do 

Grande Expediente. Eu acabei virando o primeiro do Grande Expediente. Mas tem uma 

licitação que está aberta agora, da Prefeitura de Aracaju, no valor de 68 milhões de 

reais; 68 milhões de reais, vereador Lúcio Flávio, para serviços de TI no município de 
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Aracaju. Esse contrato estava, foi feito no início do ano como um contrato emergencial; 

aliás, como uma dispensa de licitação, um valor que era na ordem de 40, acho que 44 

milhões. Estou dizendo isso porque eu acho que é importante ter informações e a gente 

ter clareza para todos nós, o valor de 44 milhões desse contrato. Era um contrato, 

vereador Fábio Meireles, que era para duração de um ano, mas nos seis primeiros meses 

de vigência desse contrato foram utilizados apenas R$ 4 milhões. E a licitação que está 

sendo colocada agora é no valor de R$ 68 milhões, pelo mesmo período de tempo e para 

fazer o mesmo serviço, sendo que só foram utilizados apenas R$ 4 milhões disso. 

Automaticamente, vamos lá, se você tem metade do ano feito de um serviço que foi 

contratado por 44 e só foram utilizados 4, significa que nesse contrato podem ser 

utilizados apenas 8 milhões desses 44 milhões. Entende a lógica? E como é que você faz 

um contrato de 68 milhões de reais? Estou dizendo isso porque acho que é uma coisa 

que precisa ter explicação na sociedade. Eu acho que toda a cidade de Aracaju, e a 

Câmara de Vereadores, todos nós aqui fomos eleitos pelo povo da nossa cidade, com 

várias representações de todo tipo. Você tem aqui pastor, você tem candomblecista, 

você tem sargento, você tem todo mundo aqui. Representação de toda a sociedade 

aracajuana. E a população de Aracaju merece saber, porque, agora há pouco, a gente 

estava falando aqui de obras de recapeamento no Centro da cidade de Aracaju. Você 

está falando de uma demanda, e boa parte da população sabe que a gente precisa pelo 

menos de mais 3 ou 4 unidades básicas de saúde, mais, não sei; 40 novas equipes de 

saúde da família; mais, talvez, 5, 10 creches na cidade de Aracaju. E será que 60 

milhões de reais não é valor suficiente, por exemplo, para a gente zerar o problema dos 

exames e das filas de exames aqui na cidade de Aracaju? Acho que em uma conversa 

que tive recentemente, o valor ficava em média de 40 milhões de reais, e vai ter 

contribuição, inclusive, do meu pai, o deputado João Daniel, na ordem de 10 milhões de 

reais de emenda. Então, você tem a emenda do deputado João Daniel, você vai ter a 

emenda, provavelmente, do senador Rogério Carvalho, você vai ter a articulação no 

Ministério da Saúde para o ministério também colocar esse valor e a parte da Secretaria 

Municipal de Saúde, que é para gente, vereadora Selma, conseguir resolver isso. E por 

quê? Porque é muito bom quando o nosso povo da cidade de Aracaju tem o serviço 

garantido. Aí, eu me pergunto: 60 milhões de reais em um contrato vereador, Elber, 60 

milhões de reais? Eu acho que isso pelo menos tem que ter uma explicação. Porque, 

imagine vocês: é o mesmo serviço, pelo mesmo tempo. Esse também é de um ano, e, no 

período de seis meses, você tem apenas 4 milhões, 8 milhões colocados. Então, eu acho 



 
 
 
Data: 09/10/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 20 de 50 

que a gente precisa... Veja, não estou aqui acusando ninguém, viu? Longe de mim 

acusar alguém. Agora, eu acho que as coisas precisam ser esclarecidas. Se o vereador 

Elber... Eu vi, vereador Elber, que o senhor já está um pouco por dentro desse assunto. 

Se quiser fazer um aparte para ajudar aqui na elaboração, faz bem. 

ELBER BATALHA – PSB - APARTE 

Camilo, eu serei bem sincero sobre isso. Existem duas situações que envolvem 

a Secretaria de Assistência Social do município e que têm me chamado à atenção. Oi? É 

da SEPLOG, não é? É da SEPLOG. O que acontece? Existe o contrato da Secretaria de 

Ação Social, aquele que tem aquela fazenda, aquela situação lá atrás, e aquela sede. 

Existe esse contrato da SEPLOG aí, dessa situação. O que eu tenho feito? Como a gente 

é da oposição, e Vossa Excelência também recebe, eu tenho tido muito cuidado, porque 

eu só denuncio uma coisa quando eu tenho certeza de que ela está acontecendo. Eu 

estou analisando, esses dados chegaram para mim, e eu tenho tido muito cuidado, 

porque, para mim, está acontecendo claramente uma coisa, e não estou dizendo que 

Vossa Excelência está coadunando com isso, não, estou só deixando claro. A base de 

Emília está fracionada. Ontem, eu recebi uma crítica do jornalista Anderson Christian, 

que defende Emília ferrenhamente, me criticando porque eu não estou batendo na mãe 

de Rodrigo Valadares. Repare? Eu não entendo mais nada, Lúcio, sinceramente. 

Anderson Christian, que é claramente defensor da gestão, fez um texto perguntando: 

“Onde está o líder da oposição que não denuncia a secretária Simone Valadares?” Eu 

estou lendo. Eu estou lendo as coisas. Eu não vou denunciar ninguém à toa, não. E 

também não vou fazer serviço de briga de grupo de Edvan Amorim com Rodrigo 

Valadares, não. Meu papel de oposição é um papel de oposição séria, e eu só denuncio 

as coisas quando eu tenho fundamento. Não estou dizendo que não tem fundamento a 

denúncia que você está fazendo, mas desde anteontem eu pedi para alguns assessores 

meus se debruçarem. Mas esse estudo demanda tempo, são minúcias, são detalhes, e nós 

temos que averiguar isso. Me somarei com Vossa Excelência. Podemos até trocar 

figurinhas nessa análise, para que a gente chegue ao maior detido. Mas é bom que a 

vereadora Moana tenha chegado para dizer isso aqui claramente.  

CAMILO DANIEL – PT - ORADOR 

Vereador Elber, eu não estou falando aqui de um contrato, que eu também vi 

circulando nas redes sociais da Secretaria de Inclusão Social do município. Não estou 

falando desse contrato. Estou falando de um contrato de TI feito pela Secretaria de 
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Planejamento, feito pela Secretaria de Planejamento, um contrato que está em dispensa 

de licitação no valor de R$ 44 milhões, mas que agora está sendo feita uma licitação 

para ele. Esse valor agora do contrato vai para a ordem de R$ 68 milhões, vereadora 

Moana, sendo que é pelo mesmo período de tempo e para fazer o mesmo serviço. O 

mais grave disso é porque agora, durante os últimos 4 meses, aliás, durante os últimos 6 

meses, o valor pago por esse serviço foi de 4 milhões de reais. Então, 

automaticamente... Veja. Se na metade do contrato vigente você paga 4 milhões de 

reais, o contrato custa 44, provavelmente durante um ano esse contrato custaria 8 

milhões de reais, digamos. E aí você tem uma dispensa, não é? E aí você tem uma nova 

licitação feita para um valor que vai para 68 milhões de reais. E eu estou aqui dizendo o 

que 60 milhões de reais provocaria de melhor para cidade de Aracaju, não é? São no 

mínimo 50 novas unidades básicas de saúde, 50 novas creches na cidade. Vereadora 

Sonia, um aparte para a senhora.  

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL - APARTE 

Obrigada pelo aparte. Eu queria saber, eu não sei se o senhor já leu o contrato 

todo, a sua equipe, mas qual é a extensão desses serviços hoje, do que era... Sim, é TI, 

mas para todas as... Toda a rede. E antes também era para toda a rede?  

CAMILO DANIEL – PT - ORADOR 

O mesmo serviço, no mesmo período de tempo.  

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL - APARTE 

No mesmo período de tempo e para as mesmas secretarias. É o conjunto? 

Obrigada. É preciso realmente analisar o que é que implica nesse aumento de valor 

substancial, como o senhor está colocando, porque é um valor bastante alto.  

CAMILO DANIEL – PT - ORADOR 

É um valor alto, vereadora. É um valor alto. É um valor do mesmo serviço, o 

mesmo período de tempo. Acho que a população de Aracaju merece esclarecimento. E 

aí, diga-se de passagem, está aberto para quem quiser também falar, explicar melhor 

também isso. Não sou um franco atirador aqui para dizer que, sei lá, fulano está fazendo 

isso, aquilo; nada, longe de mim isso aí, mas esclarecimentos são importantes, visto 

que, vereador Elber, é na mesma secretaria em que, na semana passada, houve a 

denúncia de que a chefe de gabinete do secretário estava arrecadando para a pré-
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campanha desse secretário, é isso? Então, eu acho que, assim, eu tenho muita convicção 

que a gente… Veja, o meu papel de oposição a gente tem que fazer, é o papel de 

fiscalizar. Estou trazendo aqui uma coisa, uma informação que acho muito relevante, 

vereador Fábio Mireles, muito relevante. Nós estamos falando aqui de mais de 60 

milhões de reais, no mínimo 20 milhões de reais de diferença em um contrato, que é o 

mesmo tempo, para o mesmo serviço, sendo que o contrato que está vigente utilizou 

menos de 10 milhões de reais, ou seja, não usou nem um quarto do valor em 6 meses. 

Acho muito grave e acho que tem que ter explicações a respeito disso. É muito alto o 

valor. Acho que tem que ter explicações. “Camilo, você está dizendo o que com isso?” 

Já disse o que eu estou dizendo, não é? O que eu estou querendo dizer eu já disse. Acho 

que agora é aguardar que a Prefeitura de Aracaju também se manifeste, diga o porquê, 

não é? E que a gente consiga avançar. Acho que a cidade de Aracaju tem pautas muito 

importantes. Ontem, por exemplo, um dia histórico, foi sancionada a lei que cria táxi 

complementar. Você tem grandes avanços na cidade de Aracaju que podem acontecer 

com a parceria, inclusive, da Câmara. Agora, a gente não pode se furtar de fazer o nosso 

papel aqui nessa Casa, que é de fiscalizar. E esse é um dos papéis. Então, acho que era 

essa aqui minha fala nesse Grande Expediente. Viu, vereador Elber? Eu tenho o mesmo 

cuidado que Vossa Excelência para trazer denúncias. Acho que já tem 15 dias por aí que 

isso chegou para mim. E eu tenho observado atentamente, observado atentamente, 

buscado, inclusive, de algumas pessoas, informação, para saber se procede. Mas estou 

aqui passando. Inclusive, quem da gestão ou quem da base da prefeita quiser falar a 

respeito disso, acho que é muito importante para que a gente possa esclarecer isso 

também para a sociedade. Era isso no Grande Expediente, vereador e presidente Pastor 

Diego. Muito obrigado, viu? Ó, eu vou deixar aqui ainda um minuto e cinquenta, viu? 

Que é para talvez o último orador conseguir ter seus 15 minutos de fala. Muito 

obrigado.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

O próximo orador é o vereador Elber Batalha.  

ELBER BATALHA – PSB - ORADOR 

Senhor presidente, senhores vereadores, senhoras vereadoras, muito bom dia. 

Sou Elber Batalha, fazendo minha audiodescrição. Tenho 51 anos, uso um terno em tom 

cinza médio, gravata azul um pouco mais fechado e uma camisa branca. Utilizo a 

tribuna na manhã de hoje para falar de alguns assuntos. Dentre eles, citar aqui mais um 
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argumento de retórica que a comunicação da Prefeitura de Aracaju tem soltado, 

vereador Fábio Meireles. No dia de ontem, ou anteontem, vários meios de comunicação 

noticiaram essa matéria ― bote aí, Paranhos, por favor ―, alegando que a Justiça nega 

pedido do Ministério Público para que suspenda o aluguel do carro blindado. (Exibição 

de imagem). Até aí, a notícia está certa. Mas quando você desce, a fala que é atribuída à 

Procuradoria do Município diz o seguinte: “De acordo com o procurador-geral do 

município, que divulgou a decisão na terça-feira, o Judiciário entendeu que não houve 

vícios no procedimento em indício de superfaturamento”. Isso é mentira. O que 

aconteceu na prática foi que o promotor de justiça pediu a suspensão do carro blindado. 

Em sua defesa, a prefeita alegou que estava correndo risco de vida e, nesse primeiro 

momento, quem está me ouvindo e entende minimamente de direito, sabe que é um 

processo que se iniciou há uma semana e não existe julgamento de processos com uma 

semana. O que é que o promotor disse? Sopesando os valores da questão financeira e de 

um eventual risco de vida que a prefeita possa estar correndo, mantenho o contrato do 

carro até o julgamento final e, abro o prazo para que o Ministério Público se manifeste 

sobre a defesa. Isso é o que eu deduzo que tenha acontecido. E por que eu deduzo? 

Porque a prefeita Emília Corrêa pediu para o processo que a acusa de improbidade, de 

irregularidades, agora correr em segredo de justiça, para que ninguém tenha acesso. Mas 

uma simples consulta da tela, que não nos deixa passar mais daí, tem lá, bem 

claramente... Paranhos, aumente aí para ver aquela questão em azul. “Situação do 

processo – em andamento.” Todo o processo, está aí o nosso presidente em exercício, 

vereador Pastor Diego, que todo o processo que teve sentença ali estaria julgado. Esse 

processo não tem sentença, houve uma negativa de uma liminar, e é necessário que não 

se faça isso, porque isso é uma desonestidade com os usuários dos serviços da 

prefeitura. Da mesma forma que a comunicação da prefeitura quis colocar a culpa no 

Tribunal de Contas pela retirada de circulação dos ônibus elétricos, e mentiu, de novo 

mente, quando diz que essa decisão atribuiu lisura, honestidade, transparência e 

regularidade plena desse contrato. Era só para colocar as coisas no patamar que 

estaremos, e vamos aguardar a sentença, que não demorará muito, com certeza. Em um 

segundo momento, eu passo para esse vídeo que eu recebi, de alguns moradores hoje da 

região daquela avenida do Clube do Banese. (Exibição de vídeo). Eles me relatam, e 

vários moradores reclamaram hoje, que, em meio ao horário do rush, está sendo feita 

essa obra em frente a esse condomínio da “Stanza”: a colocação de vários quebra-molas. 

É um esclarecimento que a gente pede. A obra está sendo feita, aparentemente, por 
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operários da construtora. Não tem nenhuma sinalização de funcionários da prefeitura. E 

aí, tem duas situações. Se é da prefeitura, está irregular, porque não tem sinalização da 

SMTT para obstruir metade de uma via na hora do rush, e não há qualquer identificação 

desse serviço. E se é da construtora, pior ainda. É função da construtora colocar quebra-

molas? Tem autorização? Várias pessoas, hoje pela manhã, me enviaram vídeos e 

reclamações sobre essa obra, tanto pelo transtorno quanto pela irregularidade. A obra é 

próxima à casa da nossa querida vereadora Sonia Meire. Passando para uma pauta mais 

leve, mais positiva, eu queria destacar três ações do governo do estado de Sergipe, do 

governador Fábio Mitidieri, que me chamaram à atenção e que, desde a semana passada, 

eu gostaria de falar. Esse primeiro aí, que eu não estou conseguindo enxergar, é o 

projeto Rode Bem. (Exibição de imagem). Esse projeto tem um alcance social 

fantástico, senhores. Isso possibilita que qualquer trabalhador ou trabalhadora que 

dependa do seu veículo para trabalhar, que receba até 2 salários mínimos e que tenha 

uma motocicleta entre 50 e 165 cilindradas, possa ser isento do IPVA, não seja 

necessário que pague o seu IPVA. Isso é um afago, é um conforto, do ponto de vista 

financeiro, na renda de um pequeno trabalhador, mototáxi, motoboy, que faz serviços de 

entrega, de extrema significância. Outros projetos dessa linha, depois que eu fui 

verificar, estão sendo desenvolvidos. O projeto da CNH Caminhoneiro, que é a 

possibilidade para quem tem a habilitação de migrar sua habilitação de categoria, 

passando de A e B, o que é o mais comum, para C, D e até E, possibilitando uma 

requalificação profissional desses trabalhadores. Curiosamente, vereador Sávio, Vossa 

Excelência que tem as origens em Itabaiana, Itabaiana é o berço dos caminhoneiros, 

mas Aracaju já tem mais inscritos do que itabaianenses. Tem mais motoristas se 

credenciando para concorrer a esse projeto porque, é o que Vossa Excelência fala, 

vários motoristas querem se inscrever para serem motoristas de ônibus, motoristas de 

entrega de carros de maior porte e necessitam dessa requalificação profissional e, às 

vezes, simplesmente, colocar a observação “motorista que explora atividade 

remunerada”. E outro projeto que já existia no governo, desde o governo Belivaldo 

Chagas, que foi ampliado por Fábio Mitidieri, que agora o governo Lula também cria, 

usando como referência o caso de Sergipe, que é a CNH Social. (Exibição de imagem). 

Todos nós sabemos da quantidade de pedidos, Selma França, para uma CNH, que nós 

recebemos dia a dia aqui na Câmara, durante as campanhas que fazemos na rua. E isso é 

atender sem fazer assistencialismo, criando critérios formais, objetivos, impessoais, para 

que as pessoas se inscrevam e possam ter acesso a esse serviço. Esse banner é o do ano 
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passado. Por que eu estou com o do ano passado aqui? Porque eu tive contato com a 

direção do DETRAN e eles me disseram que estão esperando a regulamentação do 

projeto do governo federal, para juntar as duas quantidades e oferecer mais CNH 

Sociais esse ano. Geralmente, entre novembro e dezembro o edital é lançado, e é bom 

que as pessoas saibam, é uma oportunidade para você que não tem condições. Uma 

CNH hoje custa quase 5 mil reais para uma pessoa tirar, e quando você tem essa 

oportunidade de se inscrever, criando os requisitos, e ser isento das taxas, dos exames, e 

de toda aquela questão tão dolorosa pecuniariamente para esses trabalhadores e 

trabalhadoras, é extremamente significativo. Acho que é extremamente necessário, e 

conversei com o governador Fábio Mitidieri. Essas questões positivas desse tipo de 

política social têm que ser divulgadas. Primeiro para que a pessoa use, Janelinha, 

porque muita gente não sabe nem que isso existe. Muitas vezes, quando as pessoas me 

procuram, Fábio Meireles, pedindo dinheiro para ajudar, para tirar a CNH, eu digo: “Por 

que vocês não se inscrevem na CNH Social?". E ele pergunta: “E tem?”. Tem, e muita 

gente é contemplada. Então, uma divulgação maciça disso é criar realidade e efetividade 

dessas políticas que têm um alcance extraordinário na vida das pessoas. Por fim, e não 

menos importante, mas seguindo uma pauta positiva dessas situações, eu quero destacar 

que, para muita honra e orgulho de minha parte, a minha instituição, a Defensoria 

Pública do Estado Sergipe, pela terceira vez, foi reconhecida no Prêmio CNJ do 

Conselho Nacional de Justiça. No ano de 2023, a Defensoria Pública de Sergipe ficou 

em primeiro lugar no Prêmio Justiça e Saúde, com o projeto Câmara de Resolução de 

Litígios da Saúde. Esse concurso, Selma, engloba todos os Judiciários do Brasil, todos 

os Ministérios Públicos do Brasil, todas as Defensorias Públicas do Brasil e 

Procuradorias de Estado e Procuradorias de Município, todos os órgãos, enfim, que 

possam atuar na seara jurídica com espectro social. Em 2023, nosso querido, que muito 

nos honra de ser nosso colega, doutor Saulo Lamartine, ganhou o primeiro lugar com o 

Prêmio Câmara de Resolução de Litígios da Saúde. Foi uma câmara criada para 

desonerar os custos excessivos das ações de saúde; cria-se uma câmara onde todo 

mundo que tem uma demanda hoje contra o estado, contra a Prefeitura de Aracaju, 

Socorro e São Cristóvão, Barra dos Coqueiros, vai até a Defensoria e, essa câmara tenta, 

nas primeiras 48 horas, resolver a questão, conseguindo medicamento, tratamento, 

cirurgia, e somente é judicializado se, findo desse prazo, não se consiga resolução 

amigável. Fábio Meireles, no ano passado, nós conseguimos um índice de 53% de 

resoluções amigáveis. Vocês têm ideia de quanto se economizou para os cofres públicos 
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com isso? Porque quando você judicializa, você gasta a máquina do Judiciário e você 

gasta também, porque o sequestro do valor de um remédio para comprar um frasco é 

muito mais caro do que quando o Estado compra em quantidade através de uma 

licitação. Já em 2024, nós ficamos em quinto lugar nacional. Olha que são mais de 400 

concorrentes. Ficamos em quinto com o projeto Triagem Atenta. E, anteontem, saiu o 

resultado, na última terça-feira, ficamos em terceiro lugar nacional com o projeto 

Interações Medicamentosas. Quando alguns usuários que, por falta de conhecimento, 

judicializam o medicamento, depois mudam, hoje a gente faz uma triagem de todos os 

processos e de todos os medicamentos que aquele usuário usa, para ver se essa solução 

não é necessário que se interrompa o tratamento anterior, evitando uma interação 

medicamentosa ruim, que prejudique esses usuários. Por fim, quero dizer aos colegas 

que, como fiz no final da fala, em aparte ao vereador Camilo, que estava aqui, e até citei 

a vereadora Moana, nós temos uma postura de investigação na nossa atuação. Não 

somente eu, Sonia Meire, Fábio Meireles, Iran Barbosa, o próprio Camilo. No entanto, 

eu o faço com muita responsabilidade, vereador Lúcio. Procuro fazê-lo com muita 

responsabilidade. E venho notando que até veículos de imprensa e algumas situações 

muito ligadas à gestão começam a nos instigar. “Onde está Elber que não investiga 

isso?” Coisas que afetam diretamente ou o grupo do Edvan Amorim ou o grupo do 

Rodrigo Valadares. Eu quero dizer que a oposição não vai se prestar a esse papel de 

resolver briguinha interna do governo, não. Quem tem que resolver essa briguinha 

interna do governo é a prefeita Emília. Inclusive, vereador Pastor Diego, Vossa 

Excelência, que quer, com o seu projeto, digo isso com todo o respeito, proibir as 

fantasias ligadas à cristandade, eu vou acelerar a fantasia de Judas para o meu amigo 

Ricardo Marques, que a prefeita quis colocar para ele. Vou comprar logo antes que o 

seu projeto seja aprovado. Ricardo não merece essa fantasia. Quero registrar que essa 

não é a minha opinião, mas me parece que, de uma forma não indireta, mas direta, a 

prefeita e o seu consorte, também secretário de governo, acham que Ricardo é um 

personagem bíblico de pouca popularidade no meio dos cristãos, nessa seara. Quero 

registrar, antes de passar o aparte para o nosso querido Fábio Meireles, que o nosso 

mandato não vai se prestar a esse tipo de papel. Vamos investigar as coisas com 

coerência, com cuidado, com responsabilidade, e denunciarmos e esclarecermos. Como 

esclareço aqui hoje que o processo que envolve as denúncias do carro blindado estarão 

ainda tramitando, estão ainda tramitando, e que ainda haverá sentença. Que aguardem e 

confiem que a Justiça será feita e os responsáveis por esse absurdo que foi essa 
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contratação emergencial, tenho certeza, serão punidos, porque confio na Justiça de 

Sergipe. Vereador Fábio Meireles, por favor. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE 

Rapidamente, vereador Elber Batalha, agradecendo o aparte, para dizer da 

forma, da celeridade que trouxeram a informação parcialmente verdadeira. É uma 

gestão que gosta da meia-verdade. Esconde a totalidade da verdade, passando a ideia 

como se encerrou o processo. Eu disse: “Rapaz, que processo rápido!” Mas sai com uma 

clareza, uma nitidez, uma convicção, para não dizer um cinismo, em afirmar que se 

encerrou o processo. Aí pergunto: para que a gestão ou pessoas ligadas à gestão pediram 

para que corressem em segredo de Justiça? Não acabou? E como vai correr em segredo 

de Justiça? Falta a verdade. E aí, a gente ouve em uma leitura bíblica, que a Bíblia é 

sagrada e é santa, mas proferida por qualquer pessoa. Deus não faz acepção de pessoas. 

E aí, quando faz a leitura e repete por algumas vezes, não é direcionado a ninguém. 

Olha, veja, não é direcionado a ninguém, umas cinco a seis vezes. Daqui a pouco, 

quando sai o título e o encerramento, aí diz: “Olha, Judas”. Aí fala Judas. Judas? Mas eu 

vou deixar Vossa excelência concluir e eu vou falar...   

ELBER BATALHA – PSB – ORADOR 

Olhe, como eu não entendo muito dessas matérias bíblicas, eu vou deixar esse 

debate para a prefeita, para o esposo dela e para o próprio Ricardo Marques, que 

também é mais afeito a essas ações. Que decidam quem é Judas, quem é o fiel, quem foi 

o traidor. De minha parte, todos terão o meu respeito, e Ricardo Marques, por quem eu 

tenho muito apreço. Muito obrigado. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  

O próximo é o vereador Fábio Meireles.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR  

Bom dia, senhor presidente Pastor Diego. Bom dia, Isabele. Bom dia a todos os 

vereadores e vereadoras, em especial, para a vereadora Sonia Meire, vereadora Selma, 

vereador Lúcio está logo ali, vereador Elber e os demais. Veja, eu gostaria de passar 

uma parte boa do que tem acontecido em Aracaju. A primeira foto, por gentileza. 

(Exibição de imagem). No sábado passado, fizemos um evento na rua Dom Pedro II. No 

sábado que vem, faremos um outro evento do Dia das Crianças lá no loteamento Senhor 
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do Bonfim. Um evento preparado para cerca de 500 pessoas, envolvendo 300, 400 

crianças. Todas elas vão receber brinquedos, vão participar de sorteios de bicicletas, 

enfim, vai ser uma tarde maravilhosa, Joaquim da Janelinha. Desde já, convido todos os 

que estão aqui presentes para que possam participar desse evento, para que possam, na 

verdade, desfrutar do sorriso das crianças. Por gentileza, ponha a próxima foto, por 

gentileza. (Exibição de imagem). Eu não posso deixar de falar dos ônibus. As pessoas 

em Aracaju, Lúcio, estão aguardando os ônibus elétricos. Já foram contratados, já foram 

empenhados. A Secretaria do Tesouro Nacional já liberou. A prefeitura já contratou 

juntamente ao Banco do Brasil, e nós não estamos assistindo aos ônibus elétricos. Mas 

Joaquim e demais vereadores, o que nós assistimos na cidade de Aracaju são ônibus da 

empresa Modelo que o senhor Hector, que hoje é diretor do Consórcio Metropolitano, 

indicado por Emília Corrêa, que trabalhou na Modelo por cerca de 10 anos… Fora 

retirada a empresa Progresso; a mesma força não tem para se exigir da empresa Modelo. 

Aí, é na avenida Beira-Mar. Repare que perigo. Aí, é a VRS... Repare que perigo para a 

população aracajuana. Faltou freio, professor Iran, e o ônibus se chocou com a árvore, 

ou melhor, o motorista, com habilidade levou o ônibus a se chocar ali com o canteiro 

para que parasse, para que não causasse um acidente maior, Joaquim. Não é desse jeito 

que a população precisa ter. A população precisa ter os ônibus elétricos que a prefeita 

prometeu, o Parlamento Aracajuano aprovou, nós vereadores aprovamos, e o que nós 

assistimos é isso. Por favor, solte o próximo vídeo. Esse vídeo, pode soltar o som, por 

gentileza (exibição de vídeo). Está vendo o que a população está dizendo, Lúcio? A 

prefeita chega com uma animação, é de empolgar; falo com o pessoal da galeria de uma 

forma especial. É de empolgar. A prefeita, quando vai conceder entrevista, de uma 

forma espontânea, “gelado, geladinho”. Aí a população diz: “Está aqui, prefeita, olha, 

quebrado, quebradinho”. Lúcio, olha o ano do ônibus, olha. Ano e modelo: 14 anos do 

ano de fabricação. É o decreto agora, não? Ponha o outro vídeo. Acho que é outro vídeo. 

Eu passo já para você, viu, Lúcio? (Exibição de vídeo). Gente, quero dizer que aí não é 

a voz da prefeita, é a voz de uma pessoa que mora na Soledade, está circulando na 

Soledade e colocou ali da mesma forma que a prefeita colocava, ônibus “re qué qué”; eu 

não posso dizer nunca mais. A gente nunca pode dizer nunca, Alex. Está aí o ônibus “re 

qué qué” quebrando na cidade de Aracaju, infelizmente. Põe o decreto, por gentileza. 

Vou passar um aparte para o meu irmão Lúcio Flávio. Decreto nº 8.042/2025. “Não 

prorroga prazos para as empresas se adequarem, mas estabelece um período de transição 

de 30 dias. A principal mudança é a proibição de circulação de ônibus com mais de 12 
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anos, à combustão, e 15 anos, elétrico.” Ainda não temos. “A empresa que não atender 

às novas regras está fora do sistema.” Lúcio, quem está fora não são as empresas. 

Porque a empresa Modelo roda descumprindo o decreto da prefeita Emília Corrêa, 

cravando na gestão da prefeita Emília Corrêa que o que ela decreta não tem validade. 

Um aparte a Lúcio Flávio, o vereador Lúcio Flávio. 

LÚCIO FLÁVIO – PL – APARTE 

Obrigado, excelentíssimo senhor vereador Fábio Meireles. Apenas por uma 

questão de justiça, a irregularidade ora constatada aí, não é da prefeita. Compete à 

prefeita estabelecer as regras. O decreto, inclusive, é dela, do desejo dela, e talvez os 

nobres vereadores se lembrem qual era o tempo dos ônibus que rodavam em Aracaju. 

Que bom que Vossa Excelência, assim como a prefeita, quer ônibus novos. De igual 

modo, ela fez através do decreto essa solicitação. Mas nenhum decreto e nenhuma lei, 

nenhuma normativa da nossa sociedade impede que ela seja transgredida. Assim, o 

nosso Código Penal, que proíbe pedofilia, assassinato, nós não teríamos nada disso 

acontecendo. Esta é a regra em questão. E eu me comprometo com Vossa Excelência 

pela preocupação que Vossa Excelência tem tido com o trânsito, e eu percebo que é 

reiterada a sua preocupação, que se soma à preocupação da prefeita, que nos traga 

explicação aos colegas vereadores por que esses ônibus continuam circulando. Está 

errado. Essa é uma decisão da prefeita. Que bom que agora a gente está reclamando de 

ônibus que estão há dois anos mais velhos,  porque antigamente, na gestão de Edvaldo, 

nós tínhamos ônibus sem nenhuma condição de circulação, ônibus que estavam se 

espedaçando, esfarelando pelas ruas. Isso apenas, vereador, não é rebatendo e nem 

desmerecendo a vossa afirmação, não. É apenas por uma questão de justiça. Mas, apesar 

de tudo isso, apesar do decreto de 12 anos, apesar de você ter citado ônibus com apenas 

dois anos acima do decreto, precisamos deixar claro que o ônibus pode ser zero, mas ele 

pode continuar quebrando, porque é uma máquina que está rodando dia e noite sem 

parar, e é passível o meu, o seu carro, qualquer outro, de tanto rodar, nos deixar na mão 

a qualquer momento. Então, ônibus quebrado não é nenhuma anormalidade. Obrigado. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR 

Obrigado, Lúcio. Veja, eu concordo com Vossa Excelência. Talvez quem não 

concordaria seria a vereadora Emília Corrêa, que sem dó e sem piedade, sem querer 

saber se havia ou não peça que poderia quebrar, era implacável. O seu discurso, para 

ela, ela rebateria. Humilharia o seu discurso. Reduziria a pó e jogaria no lixo, com todo 
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o respeito a Vossa Excelência. Eu não faço isso. Respeito o discurso da Vossa 

Excelência. Agora, Emília Corrêa, aí... Meu amigo, se você fosse defender a gestão com 

esse discurso, que é qualificado… Você é qualificado. Mas eu quero dizer a Vossa 

Excelência que, para Emília, a gestão de Edvaldo Nogueira não é referência. Então, os 

erros que Edvaldo fazia, ela não pode continuar fazendo. E a falta de respeito. Eu não 

vou considerar como misoginia da parte daqueles que não respeitam a primeira mulher 

prefeita por Aracaju decretar e não obedecerem. Então, quer dizer, presidente, que a lei 

que serviu para a Progresso não serve para a Modelo? Meu amigo, meu irmão em 

Cristo, vice-líder da Emília Corrêa, quer dizer que tiraram a Progresso e não retiram a 

Modelo? Eu sei que por Vossa Excelência… Vossa Excelência é homem probo, homem 

honesto, homem correto, gosta da verdade, mas Vossa Excelência ― carinhosamente 

tenho falado em particular com Vossa Excelência ― tem se colocado de forma clara, 

objetiva, mas muitas vezes as pessoas que estão fazendo a defesa de Emília não são 

corretas, não são objetivas. Você vê o carro blindado? Você vê a questão do carro 

blindado? Desenharam e passaram para Vossa Excelência como se tivesse encerrado o 

caso. Está em andamento. Está em andamento o processo do carro blindado e, 

possivelmente, a prefeita vai ter que responder. Nós elencamos algumas coisas aqui que 

o Ministério Público colocou. O Ministério Público colocou para que se estanque, para 

que parem de sangrar a sangria da finança dos cofres públicos. E quem está gerando, 

gestando a Prefeitura de Aracaju, a defensora pública que aqui não prestou concurso 

público para isso, Emília Corrêa. É difícil, Lúcio, de suportar um negócio desse. Mas, 

eu gostaria de passar, por gentileza, a próxima foto da comissão. Fizemos denúncia, 

professor Iran Barbosa, que a gestão de Nelson Felipe estava fazendo de igual modo ou 

pior daquilo que foi colocado em suspeição, e por isso foi criada uma CPI, Comissão 

Parlamentar de Inquérito, que eu, o Byron, Diego, Lúcio Flávio e Professora Sonia 

Meire, nós fazemos parte dessa comissão. E nós levantamos, só no mês de maio, Pastor 

Alex, e elencamos os mesmos problemas e mais. Nelson Felipe, Lúcio, pagando 

passagem para o senhor Hector, que não é servidor da SMTT. Pagando passagem para 

que ele viajasse com o Nelson, na companhia de Nelson, companhia maravilhosa, para 

que fossem conhecer ônibus elétricos. Para nada serviu essa viagem, porque eles 

aderiram à ata de Belém do Pará. Mas viajaram, e viajaram com o dinheiro de você 

sergipano, de você aracajuano. Eu lamento muito que essa sindicância tenha sido aberta 

com alguns detalhes, Selma. Professora Sonia, passo já um aparte para Vossa 

Excelência. Nelson Felipe, na semana passada, exonerou três servidores, o diretor do 
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DAF, salvo engano, mais duas senhoras. E abre essa sindicância. Sindicância de quê? 

Lúcio, vou falar diretamente olhando para os seus olhos. Nelson Felipe pensa que o 

pessoal daqui é trouxa é? Ele quer colocar sobre as costas desses servidores o erro dele, 

o possível erro dele? Nelson Felipe foi gestor da mesma pasta por quatro anos na gestão 

de João Alves. De besta ele não tem nada. De sabido ele tem. Se ele tentar colocar sobre 

as costas desses servidores que ele exonerou na semana passada, meu amigo, só se a 

Câmara não quiser, nós abriremos uma CPI e ouviremos esses servidores. Porque quem 

assina, o ordenador de despesa é Nelson Felipe. E quem colocou Nelson Felipe na 

Superintendência Municipal de Transportes e Trânsito foi a primeira prefeita eleita 

mulher por Aracaju, a senhora Emília Corrêa, que faz vídeo no final de semana com seu 

esposo, uma fazenda bonita, um banco legal, e que coloca Judas Iscariotes como centro 

do seu discurso. Olhe. Eu, quando vou proferir e declarar uma palavra, eu tenho muito 

cuidado, porque falar em traição, quando você pode trair, a gente tem que pensar duas 

vezes. Quando a prefeita Emília Corrêa, e o pastor, o ex-pastor Itamar Bezerra, vão e 

fazem uma fala sobre traição e sobre Judas Iscariotes, a melhor coisa é você ter espelho 

dentro de casa. Porque só podemos apontar o dedo para qualquer pessoa, inclusive para 

qualquer manifestação de palavra, quando nós estamos vivendo aquela situação. 

Quando nós temos vida para tal. Eu não vou tratar aqui do vídeo da nova secretária de 

comunicação, a senhora Gleice Queiroz, porque Gleice, no meu ponto de vista, invadiu 

a vida da prefeita Emília Corrêa, na verdade, era vereadora por Aracaju. E Gleice 

Queiroz apontou sobre Itamar Bezerra e sobre Emília Corrêa palavras que eu não tenho 

coragem, Lúcio, de falar. Mas tenho que reconhecer, presidente, do coração da prefeita 

Emília Corrêa. Hoje, nessa semana, a prefeita Emília Corrêa nomeia a Gleice Queiroz, 

que há uns dois, três anos, professor Iran, desceu um sarrafo na vida pessoal, arrasou, no 

meu ponto de vista, com a vida de Emília Corrêa, colocando, inclusive, de traições. E aí 

eu paro por aqui, para que não possa invadir também a vida da prefeita Emília Corrêa, 

como Gleice Queiroz fez. Cada um dê conta de si, professor Iran. Eu não sou juiz de 

ninguém. Mas vejo, como um bom juiz, nós temos que olhar a nossa vida. Apontar para 

Ricardo Marques o peso de traição, sem olhar e sem observar a sua própria vida, não é 

bom, não é saudável. Com o aparte, Professora Sonia Meire. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – APARTE 

Meu aparte é muito rápido. Obrigada. É para tratar dos ônibus da VRS, porque 

dizem que a esquerda aqui, se fala muito aqui que a gente gosta de lacração, mas não é a 
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gente que gosta de lacração, a gente está fazendo um trabalho sério, analisando aquilo 

que nos compete como vereadores e vereadoras; mas quem gosta de lacração tenta 

maquiar a realidade do transporte. A VRS faz parte da mesma empresa, da mesma 

logística do que tinha no passado com Edvaldo. E só nessa semana, dois ônibus 

quebrados no bairro em que eu moro, na avenida Mário Jorge. Só para complementar a 

informação. Obrigada. 

FÁBIO MEIRELES – PDT - ORADOR 

O senhor me dá um minuto professor Iran? Um minuto, 30 segundos. Vixe, 

meu Deus. Então, eu quero agradecer ao senhor presidente, agradecer ao professor Iran 

também, que é sempre gentil, sempre nos atende no pedido, mas hoje não vai dar. 

Obrigado. Ia conceder o aparte para Vossa Excelência, para entender melhor o seu 

pensamento. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

O próximo orador vai é Iran Barbosa. 

IRAN BARBOSA – PSOL - ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, senhoras e senhores parlamentares. Cumprimento 

também todos os que nos acompanham aqui presencialmente, nas galerias e também os 

que nos acompanham através dos canais de comunicação da Casa, os funcionários que 

aqui se encontram, satisfação. Pedir desculpas ao colega Fábio Meireles. Aqui hoje eu 

tenho temas. Como sou o último do Grande Expediente, tenho uma limitação muito 

grande de tempo, e eu queria, presidente, começar a minha fala apresentando aqui 

também, outros colegas já fizeram isso, não tinha tido a oportunidade de fazê-lo, mas 

apresentando meus sentimentos, minha solidariedade ao nosso querido funcionário da 

Casa, trabalhador aqui de tanto tempo. Eu já estou no quarto mandato de vereador e 

sempre acompanhado pelo assessoramento de Roberto Bonfim aqui na Casa. Quero me 

solidarizar com ele e com toda a família pela perda de sua mãe. Para nós, é sempre bom 

saber que contamos com o afago daqueles que nos acompanham. Então, quero aqui 

manifestar também essa minha solidariedade a Roberto Bonfim. Depois, presidente, eu 

quero noticiar que ontem pela manhã ― razão pela qual, inclusive, não fui participar do 

velório da mãe de Roberto ― eu estive presente na abertura da 4ª Conferência Estadual 

dos Direitos Humanos de Sergipe. Uma conferência que há algum tempo não vinha 

sendo realizada, uma conferência que ocorreu na manhã de ontem a partir de um esforço 
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muito grande. Eu quero aqui fazer esse registro inicial. Essa conferência acontece a 

partir de uma mobilização, de um esforço muito grande do Movimento Nacional de 

Direitos Humanos aqui em Sergipe, tendo à frente a assistente social Lídia Anjos, que 

fez uma articulação muito grande que, ao final, permitiu que a conferência acontecesse. 

Ela é muito importante. Sergipe não podia ficar de fora. É uma atividade preparatória 

para a realização da conferência nacional, que vai acontecer entre os dias 10 e 13 de 

dezembro. Aqui em Sergipe, a organização oficial ficou por conta da Secretaria de 

Estado da Assistência Social, Inclusão e Cidadania. A secretária Érica Mitidieri esteve 

presente na manhã de ontem lá. Foi importante a sua participação, inclusive porque ela 

se comprometeu com uma pauta, e eu quero aqui registrar, na tribuna desta Casa, que 

ela se comprometeu com uma pauta importante para todos nós que somos militantes dos 

direitos humanos, que é a efetivação do funcionamento do Conselho Estadual de 

Direitos Humanos, esse conselho que há muito tempo vem sendo reivindicado pelos 

militantes dessa área para que funcione. Ontem lá, ela assumiu o compromisso de fazer 

valer o seu funcionamento. Nós estaremos daqui, evidentemente, acompanhando e 

torcendo para que isso aconteça. Essa conferência que aconteceu ontem aqui em 

Sergipe, como eu disse, é preparatória para a Conferência Nacional e ela teve como 

tema algo muito importante. O tema é “Por um Sistema Nacional de Direitos 

Humanos”. Então, a luta é para a criação de um sistema nacional de direitos humanos. 

“Consolidar a democracia, resistir aos retrocessos e avançar na garantia de direitos para 

todas as pessoas.” Esse é o tema da conferência nacional, que também deu as diretrizes 

para o funcionamento da conferência de ontem aqui, a conferência estadual. E eu vou 

destacar aqui os seis eixos que estão sendo tratados na preparação dessa conferência. O 

primeiro deles é o enfrentamento das violações e dos retrocessos, importantíssimo nesse 

cenário em que nós vivemos. O segundo tema é democracia e participação popular. O 

terceiro tema, igualdade e justiça social. Quarto tema, justiça climática, meio ambiente e 

direitos humanos. Quinto tema, proteção dos direitos humanos no contexto 

internacional e, o sexto tema, fortalecimento da institucionalidade dos direitos humanos. 

Eu, senhor presidente e colegas parlamentares, tive a honra de ser o primeiro secretário 

estadual de direitos humanos de Sergipe. Durante um curto período de tempo estive à 

frente da secretaria e o nosso sonho lá atrás, que começou a ser construído, ainda 

governava Sergipe Marcelo Déda, era exatamente que nós pudéssemos instituir, dar 

institucionalidade à política de direitos humanos no estado de Sergipe. E essa 

institucionalidade passa por algumas questões que eu quero daqui reivindicar para o 
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estado de Sergipe, para o município de Aracaju, que é o quê? É nós termos um sistema, 

um sistema nacional, que está sendo discutido agora nesta conferência, mas termos 

também um sistema estadual de direitos humanos e um sistema municipal de direitos 

humanos. Esse sistema deve ser integrado por um órgão que é, no caso do estado e do 

município, uma secretaria. A política de direitos humanos dificilmente consegue ter 

instituída uma secretaria para tratar diretamente dessa política. Nós queremos aqui 

reivindicar que existam secretarias específicas com dotação orçamentária própria para 

conseguir desenvolver a política de direitos humanos. Mas não basta ter a secretaria, é 

preciso ter um fundo, o fundo municipal, o fundo estadual para essa política. É preciso 

que tenhamos um conselho atuante, participativo, democrático, um conselho que tenha 

ampla participação da sociedade, das entidades que militam na área de direitos 

humanos. É preciso que haja instâncias em pleno funcionamento dentro do estado, 

dentro do município, que garantam a participação popular na definição das políticas 

públicas voltadas para os direitos humanos. Então, falar do sistema estadual, municipal, 

nacional de direitos humanos é falar de tudo isso, com garantia de política de 

financiamento através de um orçamento que dê condições de a política voltada para os 

direitos humanos ser atendida. E vejam, quando nós falamos de política de direitos 

humanos, nós estamos falando de políticas voltadas para as mulheres, para a criança e 

adolescente, para idosos, para as juventudes, estamos falando de política para negros e 

negras, comunidade quilombola, ou seja, é uma política muito ampla, que dialoga com 

vários setores e que, portanto, precisa de recursos. A minha participação ontem lá nessa 

abertura é, na verdade, uma tentativa de reforçar essa necessidade e trazer aqui para os 

colegas também, para que nós possamos nos somar a essa luta pelo crescimento, pelo 

investimento e pela institucionalização da política de direitos humanos nacionalmente, 

aqui no estado e também no município de Aracaju. Bom, dito isso, eu quero, para 

concluir esse tema e entrar no outro, eu quero dizer que foi um grande prazer estar lá 

ontem, porque quando a gente vai tratar de direitos humanos, a gente encontra lá nesses 

espaços aqueles que militam cotidianamente nas lutas populares. A cara, a fisionomia de 

quem participa de espaços como esse é a fisionomia do povo, da nossa cidade, do nosso 

estado, e é muito prazeroso poder participar desses momentos. E para concluir, eu quero 

ir para um último assunto, senhor presidente, Eu quero, daqui também dessa tribuna, 

parabenizar os companheiros e companheiras que constituíram a chapa “Por um 

SINDIPEMA de lutas, resistências e vitórias”, a chapa que concorreu à reeleição para a 

direção do Sindicato dos Profissionais de Ensino do Município de Aracaju, o 
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SINDIPEMA, que foi reeleita ontem. É uma chapa que em sua maioria é composta por 

companheiros e companheiras que já estavam na direção atual do SINDIPEMA, foram 

eleitos em 2021, e agora estão também na condição de reeleitos, com a responsabilidade 

de dar continuidade à gestão lá do nosso sindicato. Eu digo nosso porque eu sou 

membro, sou filiado a esse sindicato, como professor que sou da rede municipal de 

Aracaju. Eu quero trazer aqui alguns dados antes de passar o aparte para vereadora 

Sonia Meire, que me pede. Dizer que essa eleição que ocorreu no dia de ontem para a 

condução dos dirigentes do SINDIPEMA foi uma eleição em que 97% dos votos 

válidos da categoria foram lá depositados na urna para afirmar o voto na atual direção 

que vai dar continuidade ao processo. Isso legitima, diz que essa direção está no 

caminho certo. Eu parabenizo os colegas por isso. É muito forte você ter 97% dos votos 

válidos depositados com confiança em você. Isso implica em 30% a mais dos votos que 

obtiveram na outra eleição, em 2021, ou seja, a confiança no papel que a direção tem 

cumprido em mediar as negociações, em apresentar o debate, em defender a educação 

pública, cresceu bastante, e um dado que me deixa muito feliz. Isso mostra o 

compromisso da categoria com a organização sindical. Nós vivemos momentos em que 

precisamos fortalecer a organização sindical. Essa eleição é uma demonstração de que o 

magistério municipal de Aracaju demonstra confiança no processo de organização da 

luta através do seu sindicato. Foi um processo tranquilo, foi um processo democrático e 

bastante organizado, sem nenhuma intercorrência negativa, o que também é uma 

demonstração da confiança e da organização da direção. E tem um detalhe muito 

interessante. Houve um aumento significativo da participação dos professores e das 

professoras aposentados neste processo eleitoral, o que mostra também a pluralidade de 

representatividade que tem essa direção, e dá também um recado: que os professores e 

professoras que estão já com a sua aposentação não estão mortos, continuam ali ativos, 

firmes na luta, sustentando o movimento sindical. Ouço com muita satisfação a 

vereadora Sonia Meire, que me pede um aparte.  

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – APARTE  

Obrigada pelo aparte, vereador. Primeiro, para parabenizar sua fala e pedir já 

de imediato a subscrição, tanto em relação à Conferência Estadual de Direitos 

Humanos, que é fruto de outras conferências municipais que já ocorreram. Em Aracaju, 

nós participamos e tivemos várias conferências, e a maior parte delas, pelo menos, que 

eu já li o relatório, que eu tive acesso, apontam para a necessidade de termos também no 
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município de Aracaju secretarias específicas e também Conselho Municipal de Direitos 

Humanos. Então, quero reforçar aqui a sua fala, dizer da importância de a população 

participar das conferências. Recentemente, nós tivemos a Conferência Nacional das 

Mulheres também. Saímos com importantes decisões, depois nós vamos tratar aqui. 

Dizer da importância das conferências estaduais, da retomada dessas conferências 

nacionalmente no governo Lula, para que nós possamos interferir cada vez mais na 

política pública de garantia de direitos para a sociedade brasileira. E também, 

parabenizar o SINDIPEMA pela importância, nesse momento, daquilo que representa, 

segundo os dados que o senhor também trouxe, a participação da base do sindicato, a 

confiança na direção sindical, a sua organização. Recentemente, nós tivemos um ato na 

Secretaria de Educação do município, já com professoras concursadas participando. 

Então, nós queremos aproveitar também para desejar vida longa ao SINDIPEMA, que a 

coragem nunca há de faltar e que tudo isso que tem sido construído, os frutos são esses, 

de uma participação ampliada agora na eleição do sindicato. Obrigada.  

IRAN BARBOSA – PSOL - ORADOR 

Obrigado, vereadora. De fato, dessas conferências, notadamente aquelas 

voltadas para as políticas de direitos humanos, fica esse grande recado: é necessário 

que, nacionalmente, estadualmente e também nos municípios, a gente tenha a 

possibilidade da organização dos sistemas de direitos humanos. Sistema nacional de 

direitos humanos, sistema estadual de direitos humanos, sistemas municipais de direitos 

humanos, porque aí nós vamos ter a organicidade da política com a institucionalização 

do seu funcionamento, através de secretarias específicas para tratar da política, através 

dos conselhos específicos, através dos fundos específicos, através das instâncias 

participativas que democratizam a definição da política que também serão contribuintes. 

Então, a organização do sistema é a grande lição que nós tiramos dessa etapa que nós 

estamos vivendo da realização das conferências, tanto municipais como estaduais, e 

que, em dezembro, nós teremos a etapa nacional da conferência de direitos humanos. 

Por último, ainda sobre a eleição do SINDIPEMA, eu quero também parabenizar não 

apenas todos os dirigentes que foram eleitos no dia de ontem, mas quero parabenizar 

também a comissão eleitoral, na pessoa da minha querida amiga professora Adriana 

Souto, que teve a tarefa de organizar esse processo. Parabenizar os colegas que 

continuaram na gestão, não disputaram agora a eleição, porque estão nessa gestão e 

continuaram dirigindo no momento em que os dirigentes precisaram se afastar para 



 
 
 
Data: 09/10/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 37 de 50 

disputar o processo eleitoral. Portanto, quero desejar sucesso. O sucesso da organização 

da classe trabalhadora é o sucesso da nossa sociedade. Nós precisamos garantir que 

entidades como o SINDIPEMA tenham ampla liberdade de se organizar, sejam 

reconhecidas pelo poder público como a instância que representa, porque, 

constitucionalmente, é bom lembrar aqui a todos, não são organizações que têm o 

condão de representação de uma categoria. Quem representa as categorias organizadas 

são os sindicatos, isso é constitucional, não é? Então, é importante o reconhecimento, a 

negociação, o respeito ao processo de discussão das pautas levadas pelos sindicatos. 

Isso é essencial para a nossa democracia. Parabéns, vida longa ao SINDIPEMA e 

sucesso aos nossos companheiros e companheiras que estarão dirigindo esta entidade.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Suspensa a sessão. Vou pedir agora… Reaberta a sessão, recomposição de 

quórum. Pela ordem, a vereadora Selma França.  

SELMA FRANÇA – PSD – PELA ORDEM 

Quero justificar aqui a ausência do vereador Vinícius Porto, que está atendendo 

a uma demanda e pediu para justificar. Agradecer também a lembrança aqui do nosso 

colega Lúcio Flávio, muito criativo.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Recomposição de quórum para dar início à pauta de votação. Ainda faltam 4 

vereadores. Pauta da 85ª Sessão Ordinária, 9 de outubro de 2025. Para a leitura... Não, 

mas eu estou na presidência. Coloca aí, por favor. Para a leitura bíblica, o vereador 

Fábio Meireles.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – LEITURA BÍBLICA 

“Bem sei que tudo podes, e que nenhum dos teus propósitos pode ser 

impedido.” Livro de Jó, capítulo 42, verso 2.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Projeto de Lei nº 92/2025. (Leu). Em redação final, vai à sanção. 

Projeto de Lei nº 99/2025. (Leu). De autoria do vereador Levi Oliveira, em 

redação final, vai à sanção. 
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Projeto de Lei nº 109/2025. (Leu). de autoria do vereador Fábio Meireles, em 

redação final, vai à sanção. 

Projeto de Lei nº 110/2025. (Leu). de autoria do vereador Milton Dantas, em 

redação final, vai à sanção. 

Projeto de Lei nº 139/2025. (Leu). De autoria do vereador Breno Garibalde, em 

redação final, vai à sanção. 

Projeto de Lei nº 140/2025. (Leu). De autoria do vereador Breno Garibalde, em 

redação final, vai à sanção. 

Projeto de Lei nº 149/2025. (Leu). De autoria do vereador Alex Melo, em 

redação final, vai à sanção. 

Projeto de Lei nº 153/2025. (Leu). De autoria do vereador Milton Dantas, em 

redação final, vai à sanção. 

Projeto de Lei nº 362/2025. (Leu). de autoria do vereador Isac, em segunda 

discussão. Duas emendas faltando parecer da Comissão de Justiça e Redação, e depois 

Comissão de Obras. Para parecer na Comissão de Justiça, vou passar o relatório para o 

vereador Elber Batalha. Duas emendas, Elber, para parecer em face do projeto de Isac. 

Aquele projeto que nós aprovamos ontem em primeira votação, e hoje vem para 

segunda votação. São duas emendas básicas. Uma revoga a lei anterior. 

ELBER BATALHA – PSB – RELATOR DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Certo. Boa tarde, presidente. Bom dia, aliás, ainda não almoçamos. Parem de 

fazer bullying com Lulinha, por favor. Ele veio me explicar o que era a emenda. 

Presidente, a priori, a primeira emenda é para corrigir a denominação dada a questão, 

porque, na verdade, a priori, aquele prédio nunca foi residência oficial de prefeito ou 

governador. Então, em regra, não se chamaria “palácio”. Eu acho até que seria somente 

“museu”. Mas, para minimizar, e por ser palácio, poderia haver restrições futuras no que 

diz respeito a angariar recursos federais para reformas, porque se tornaria um prédio 

sede de governo e seria responsabilidade apenas do município. Acredito eu que o nome 

certo deveria ser até “Museu Luiz Antônio Barreto”, mas se querem deixar “palácio”, 

deixem. São os ranços palacianos da democracia brasileira. Em um segundo momento, 

o projeto revoga, a segunda emenda revoga a Lei nº 4.689, de 2015, que denominava 
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uma área ainda não edificada de praça Luiz Antônio Barreto. Isso deve ter sido muito 

derivado daquele momento do falecimento do Luiz Antônio Barreto. Na urgência, 

alguém quis fazer uma homenagem rápida a Luiz Antônio e eu, desde a primeira 

votação, registrei os méritos que Luiz Antônio Barreto tem por merecer essa 

homenagem e outras ainda mais valorosas. No global, sou a favor, sou pela tramitação 

das duas emendas. Eu vou colocar os demais votos. O vereador Anderson de Tuca está 

presente? Não. O vereador Isac está? Não. Sonia Meire? Vereadora Sonia?  

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – MEMBRO DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Voto com o relator.  

ELBER BATALHA – PSB – RELATOR DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Como vota, ad hoc, o vereador Fábio Meireles?  

FÁBIO MEIRELES – PDT – MEMBRO AD HOC DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Com o relator.  

ELBER BATALHA – PSB – RELATOR DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Ad hoc, o vereador Camilo?  

CAMILO DANIEL – PT – MEMBRO AD HOC DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Eu voto com o relator, presidente.  

ELBER BATALHA – PSB – RELATOR DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Como Vossa Excelência está presente, mas não vota… Mas só precisa coletar 

mais dois ad hoc. Aprovadas na comissão, presidente, as emendas.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Aprovadas. Comissão de Obras, vereador Breno Garibalde.  
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BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA COMISSÃO DE OBRAS, 

SERVIÇOS PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, ADMINISTRAÇÃO, 

TRANSPORTES E COMÉRCIO  

Também dou parecer favorável. Como vota o vereador Alex, na Comissão de 

Obras? 

ALEX MELO – PRD – MEMBRO DA COMISSÃO DE OBRAS, SERVIÇOS 

PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, ADMINISTRAÇÃO, 

TRANSPORTES E COMÉRCIO  

Eu sigo o relator.  

BRENO GARIBALDE – REDE – SECRETÁRIO DA COMISSÃO DE OBRAS, 

SERVIÇOS PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, ADMINISTRAÇÃO, 

TRANSPORTES E COMÉRCIO   

Como vota o vereador Sávio? 

SÁVIO NETO DE VARDO – PODEMOS – MEMBRO DA COMISSÃO DE 

OBRAS, SERVIÇOS PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, 

ADMINISTRAÇÃO, TRANSPORTES E COMÉRCIO  

Sigo o relator, senhor presidente.  

BRENO GARIBALDE – REDE – SECRETÁRIO DA COMISSÃO DE OBRAS, 

SERVIÇOS PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, ADMINISTRAÇÃO, 

TRANSPORTES E COMÉRCIO  

Ad hoc, o vereador Levi?  

LEVI OLIVEIRA – PP – MEMBRO AD HOC DA COMISSÃO DE OBRAS, 

SERVIÇOS PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, ADMINISTRAÇÃO, 

TRANSPORTES E COMÉRCIO  

Com o relator, senhor presidente.  

BRENO GARIBALDE – REDE – SECRETÁRIO DA COMISSÃO DE OBRAS, 

SERVIÇOS PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, ADMINISTRAÇÃO, 

TRANSPORTES E COMÉRCIO   

Aprovado da comissão, senhor presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 
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As emendas aprovadas. Então, as emendas agora estão em discussão. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Em bloco, as duas emendas. Emendas 

aprovadas. Emendas aprovadas, agora o projeto está em segunda discussão, com as 

emendas aprovadas. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aprovado.  

Projeto de Lei nº 298/2025, de autoria do vereador Lúcio Flávio, em regime de 

urgência (leu). Faltando o parecer da Comissão de Justiça, depois da Comissão de 

Obras. Vereador Elber Batalha, para ser o relator também, por favor.  

ELBER BATALHA – PSB – RELATOR DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Agora é o projeto mesmo?  

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

É outro projeto já, certo? Já passou aquele, agora é outro.  

ELBER BATALHA – PSB – RELATOR DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Qual é agora?  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

É o nº 298/2025, também é um projeto de autoria de Lúcio Flávio, que 

denomina nome de praça, correto? Nome de praça no bairro Aruana. Vai vir o regime 

de urgência, para poder dar o parecer.  

ELBER BATALHA – PSB – RELATOR DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Presidente, pela tramitação. André Barros, o jornalista André Barros, falecido 

recentemente. André era uma figura polêmica, controvertida, mas ninguém pode deixar 

de reconhecer o mérito que André Barros tinha como grande comunicador, como 

alguém que prestava relevante serviço à comunicação do nosso estado. Tenho uma 

ótima relação com a família dele, com Cris, com as filhas. E, dentro desse contexto, eu 

acho que fica o registro, não somente uma homenagem a ele, mas a todos os 

comunicadores, jornalistas do estado do Sergipe, mostrando o respeito e consideração 

que temos pela função. Voto pela tramitação.  
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Pode conduzir a votação também, por favor. 

ELBER BATALHA – PSB – RELATOR DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Como vota a vereadora Sonia Meire? 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – MEMBRO DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Pela tramitação. 

 

ELBER BATALHA – PSB – RELATOR DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Ad hoc, como vota o vereador Fábio Meireles? 

FÁBIO MEIRELES – PDT – MEMBRO AD HOC DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Pela tramitação, senhor presidente. 

ELBER BATALHA – PSB – RELATOR DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Vereador Joaquim, ad hoc. Ah, porque ele é da Mesa, não é? Da Mesa não 

pode. Vereador Levi, ad hoc, na Comissão para voto, parecer do projeto que denomina 

praça com o nome do jornalista “André de Melo Barros”. 

LEVI OLIVEIRA – PP – MEMBRO AD HOC DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Pela tramitação, senhor presidente. 

ELBER BATALHA – PSB – RELATOR DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Aprovado na comissão, senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Vereador Breno Garibalde, Comissão de Obras. 
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BRENO GARIBALDE – REDE – SECRETÁRIO DA COMISSÃO DE OBRAS, 

SERVIÇOS PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, ADMINISTRAÇÃO, 

TRANSPORTES E COMÉRCIO  

Também sigo o mesmo pensamento, dou o parecer favorável. Como vota o 

vereador Sávio? 

SÁVIO NETO DE VARDO – PODEMOS – MEMBRO DA COMISSÃO DE 

OBRAS, SERVIÇOS PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, 

ADMINISTRAÇÃO, TRANSPORTES E COMÉRCIO  

Voto pela tramitação, senhor presidente. 

 

BRENO GARIBALDE – REDE – SECRETÁRIO DA COMISSÃO DE OBRAS, 

SERVIÇOS PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, ADMINISTRAÇÃO, 

TRANSPORTES E COMÉRCIO  

Como vota o vereador Alex? 

ALEX MELO – PRD – MEMBRO DA COMISSÃO DE OBRAS, SERVIÇOS 

PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, ADMINISTRAÇÃO, 

TRANSPORTES E COMÉRCIO  

Sigo o relator, senhor presidente. 

BRENO GARIBALDE – REDE – SECRETÁRIO DA COMISSÃO DE OBRAS, 

SERVIÇOS PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, ADMINISTRAÇÃO, 

TRANSPORTES E COMÉRCIO  

Ad hoc, o vereador Levi? 

LEVI OLIVEIRA – PP– MEMBRO AD HOC DA COMISSÃO DE OBRAS, 

SERVIÇOS PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, ADMINISTRAÇÃO, 

TRANSPORTES E COMÉRCIO  

Sigo o relator, senhor presidente. 

BRENO GARIBALDE – REDE – SECRETÁRIO DA COMISSÃO DE OBRAS, 

SERVIÇOS PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, ADMINISTRAÇÃO, 

TRANSPORTES E COMÉRCIO  

Aprovado na comissão, senhor presidente. 
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

O projeto está com os pareceres aprovados. O projeto está em discussão. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Aprovado. 

Projeto de Lei nº 173/2024 (leu), de autoria do vereador Bigode do Santa 

Maria, em segunda discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aprovado. 

Projeto de Lei nº 308/2024 (leu), de autoria do vereador Elber Batalha, em 

segunda discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aprovado. 

Projeto de Lei nº 315/2024 (leu), de autoria do vereador Elber Batalha, em 

segunda discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aprovado. 

Projeto de Lei nº 60/2025 (leu), de autoria do vereador Iran Barbosa,  em 

segunda discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aprovado. 

Projeto de Lei 194/2025 (leu), de autoria da vereadora Professora Sonia Meire, 

em segunda discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aprovado. 

Projeto de Lei nº 27/2025, que é um recurso da vereadora Moana Valadares. 

Está com o recurso aprovado, perdão, o projeto. Projeto de Lei nº 27/2025 (leu). O 

projeto está em primeira discussão. Não havendo quem discutir... Ela pediu para adiar a 

votação? Ela pediu para adiar a votação, aqui então a gente vai tirar. Como há o pedido 

da vereadora à Mesa para retirar de pauta, vou retirá-lo de pauta para a próxima 

oportunidade.  

Projeto de Lei 185/2025 (leu), com a emenda no parecer da Comissão de 

Educação. Quem é o presidente da Comissão de Educação? Tem aqui algum 

componente? Iran Barbosa, Miltinho, Binho, Camilo. Camilo, represente a Comissão de 

Educação agora, conduzindo a votação desse projeto na comissão, por favor.  

CAMILO DANIEL – PT – RELATOR DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, 

CULTURA, ESPORTES, LAZER E TURISMO 

Senhor presidente... Veja, Lúcio Flávio é secretário. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Lúcio Flávio é secretário? Então, Lúcio, por favor... Educação. Cadê a 

composição da Comissão de Educação? 
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CAMILO DANIEL – PT – RELATOR DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, 

CULTURA, ESPORTES, LAZER E TURISMO 

Saúde. É da saúde. É verdade... É da saúde.  

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Camilo, por favor, conduza a votação. 

CAMILO DANIEL – PT – RELATOR DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, 

CULTURA, ESPORTES, LAZER E TURISMO 

É Miltinho, na verdade, o secretário da Comissão de Educação. Senhor 

presidente, meu parecer aqui é pela tramitação do projeto, do requerimento, aliás. Eu 

vou... Oi? Por favor, coloque a emenda. Eu sou da Comissão de Educação. Certo. Eu 

gostaria de ver o parecer.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Liberem, por favor, o parecer da Comissão de Justiça para que Camilo tenha 

acesso e possa seguir a votação na Comissão de Educação. É porque projetos que 

tenham a pauta pertinente à educação, além de passar para a Justiça, vão para a 

Educação.  

CAMILO DANIEL – PT – RELATOR DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, 

CULTURA, ESPORTES, LAZER E TURISMO 

Eu quero só rememorar quais são os membros da Comissão.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Por favor.  

CAMILO DANIEL – PT – RELATOR DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, 

CULTURA, ESPORTES, LAZER E TURISMO 

Vamos lá, vamos lá. Deixe-me olhar aqui. E qual é a outra emenda? Espera aí, 

vou votar em bloco. Não são duas? Só uma? Veja, meu parecer é pela tramitação, mas 

estou vendo aqui que... Vereador Sávio, como o senhor vota, ad hoc?  

SÁVIO NETO DE VARDO – PODEMOS – MEMBRO AD HOC DA COMISSÃO 

DE EDUCAÇÃO 
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Sigo o relator, senhor presidente. 

 

CAMILO DANIEL – PT – RELATOR DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, 

CULTURA, ESPORTES, LAZER E TURISMO 

Parabéns. Como é que você vota, vereador Marcel?  

MARCEL AZEVEDO – PSB – MEMBRO AD HOC DA COMISSÃO DE 

EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTES, LAZER E TURISMO 

Sigo o relator, vereador Camilo.  

CAMILO DANIEL – PT – RELATOR DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, 

CULTURA, ESPORTES, LAZER E TURISMO 

Vereadora Sonia Meire, como você vota?  

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – MEMBRO AD HOC DA COMISSÃO 

DE EDUCAÇÃO 

Sigo o relator.  

CAMILO DANIEL – PT – RELATOR DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, 

CULTURA, ESPORTES, LAZER E TURISMO 

Vereador Breno, como você vota ad hoc?  

BRENO GARIBALDE – REDE – MEMBRO AD HOC DA COMISSÃO DE 

EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTES, LAZER E TURISMO 

Sigo o relator.  

CAMILO DANIEL – PT – RELATOR DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, 

CULTURA, ESPORTES, LAZER E TURISMO 

Presidente, foi aprovado aqui na comissão.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Na comissão. O projeto está, perdão, a emenda está em votação. Em discussão. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Aprovado.  



 
 
 
Data: 09/10/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 47 de 50 

Projeto de Lei nº 185/2025, de autoria do vereador Levi Oliveira (leu).  Com a 

emenda aprovada. Agora já está em discussão, em primeira discussão. Não havendo 

quem queira discutir, em votação. Aprovado.  

Requerimento nº 360/2025, de autoria do vereador Lúcio Flávio (leu). O 

requerimento está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aprovado.  

Requerimento nº 361/2025, de autoria do vereador Lúcio Flávio (leu). O 

requerimento está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aprovado.  

Há quatro requerimentos fora de pauta, nós vamos ler agora. 

Requerimento nº 391/2025, de autoria da vereadora Selma França (leu). O 

requerimento está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aprovado. 

Requerimento nº 397/2025, de autoria da vereadora Professora Sonia Meire 

(leu). O requerimento está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Aprovado. 

Requerimento nº 399/2025, de autoria do vereador Lúcio Flávio (leu). O 

requerimento está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aprovado. Referente à audiência que já foi realizada. 

Requerimento nº 403/2025, de autoria do vereador Ricardo Vasconcelos (leu). 

O requerimento está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aprovado. 

Convoco outra sessão... Pela ordem, vereador Fábio Meireles. Depois, vereador 

Elber Batalha.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – PELA ORDEM 

Senhor presidente, eu, na semana retrasada, se eu não me engano, solicitei duas 

situações à Prefeitura de Aracaju. É o cumprimento da Lei de nº 3.332, de 30 de 

dezembro de 2005, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de o Executivo enviar relatório 

trimestral sobre a execução da coleta, tratamento, destinação final do lixo de Aracaju e 

dá outras providências correlatas”. Até agora, não chegou à Casa, não tenho 

conhecimento. Outra coisa é sobre a Lei nº 13.272, de 19 de agosto de 2005, que 
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“dispõe sobre a divulgação dos valores arrecadados com as multas de trânsito no 

município de Aracaju”, que até o momento, inclusive, falei com o presidente Ricardo 

Vasconcelos, fizemos um ofício e demos à SMTT 48 horas para que eles respondessem, 

e até agora nada, presidente. São quadrimestres, já estamos nos encaminhando para o 

último, o penúltimo quadrimestre e a SMTT... 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  

Eu vou solicitar a nossa Mesa e à procuradoria que possa verificar se esses 

requerimentos foram respondidos ou não, porque se não foram respondidos 

requerimentos aprovados em plenário, a gente vai buscar os meios legais para que, de 

fato, os órgãos competentes tragam a devida resposta. Então, já solicito por favor, 

Isabele, que veja com a procuradoria e com o setor legislativo se houve resposta ou não. 

Pela ordem, o vereador Elber Batalha. 

ELBER BATALHA – PSB – PELA ORDEM 

Senhor presidente, meu pela ordem é extremamente rápido, mas só para que 

fique registrado nos anais dessa história que hoje o ex-vereador Elber Batalha, mais 

popularmente conhecido por meu pai, completa 81 anos de idade. Quero aqui registrar 

nos anais da Casa a minha satisfação por ser filho dele, por ele ter feito parte da história 

desse parlamento, tanto ele quanto o meu avô, também foram vereadores ambos por três 

mandatos. Quero registrar aqui que Deus o proteja e ilumine sua vida para que o 

tenhamos na nossa companhia por muitos e muitos anos. Felicidades, Dr. Elber. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  

Vereador Elber, desejo parabéns ao pai de Vossa Excelência, Dr. Elber 

Batalha, que Deus o abençoe com muita saúde e com muitos anos de vida. Também 

quero aproveitar a oportunidade para parabenizar o amigo Sandro. Sandro Reis fez 

aniversário nessa segunda-feira, não foi, Sandro? Felicidades, saúde, tudo de bom, viu? 

Parabéns. Pela ordem, o vereador Sargento Byron. 

SARGENTO BYRON – MDB - PELA ORDEM 

Obrigado, senhor presidente. É para estender meus parabéns e felicitações ao 

pai do vereador Elber Batalha. Senhor Elber Batalha, que Deus conceda muita saúde, 

muitos anos de vida para que o senhor possa acompanhar de perto, não é? Eu sei que o 

senhor tem muito cuidado, muito zelo com o pai de Vossa Excelência e que conceda 
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muitos anos de vida para poder justamente curtir o seu pai nesse momento. Deus 

abençoe seu pai e a vida dele, meu amigo.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

A próxima a falar no pela ordem é a vereadora Sonia Meire.  

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – PELA ORDEM 

Também quero estimar vida longa com saúde, não é? Oitenta e dois anos não é 

fácil, mas eu já tenho idosa com 92, e as pessoas dessa geração têm ultrapassado 100 

anos, não é? E algumas delas com muita vitalidade. Que seu pai possa continuar com 

vocês o tempo que for necessário aqui nessa terra, que você possa curtir muito a 

companhia dele, Elber. Parabéns.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Pela ordem, o vereador Breno Garibalde. 

BRENO GARIBALDE – REDE – PELA ORDEM 

Também para parabenizar seu pai, Elbinho, Elber Batalha, botafoguense, assim 

como meu pai. A gente vem de uma geração aí de filhos de políticos, e colocando você 

um excelente parlamentar na vida, graças a Deus, graças a ele. Vida longa, muita saúde, 

muita paz e um coração bom para aguentar a torcer pelo Botafogo. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Pela ordem, o vereador Marcel. 

MARCEL AZEVEDO – PSB – PELA ORDEM 

Só para parabenizar o pai do vereador Elber Batalha. Que ele tenha vida longa 

aí, muitos, muitos anos de vida, e que Deus abençoe sempre. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Vereadora Selma França. 

SELMA FRANÇA – PSD – PELA ORDEM 

Parabenizar, Elber, o seu pai. Homem com quem tive o prazer de conviver por 

algum tempo, parabéns. Parabéns também ao nosso colega que aniversariou na segunda-

feira, Sandro. Hoje, o bolo que lanchamos aqui foi o bolo do aniversário dele, viu, 

gente? 
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Não havendo mais pela ordem, eu convoco outra sessão para o mesmo horário 

regimental na próxima terça-feira e declaro encerrada a sessão. Que Deus abençoe 

todos.  

[SESSÃO ENCERRADA] 

 

Texto revisado por Weslin de Jesus Santos Castro. 

 

 

 

 


